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Magánjárókat, Gözmozgonyokat, 
Cséplőgépeket, úgy gözmozgo- 
nyokhoz mint benzinlokomobilok- 
hoz, Szalmakazalózckat, Gőz
ekéket, Vetőgépeket, Burgonya
kiemelő gépeket és mindenféle 
egyébb gazdasági gépet szállít 
a legtökéletesebb és szilárd szer
kezettel, kedvező árak és fizetési 

. feltételek mellett. -

Magyarország legnagyobb kocsiraktára! mindennemű új kocsik
1875 raktáron tartatnak.
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Ár ajánlatok ÉS költségvetések kívánatra díjmentesen küldetnek. 
Képviselők jutányos feltételek mellett felvétetnek.

motorgyárában I
;ymező-utca 43 ||
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Nemzetközi Motor Gyári Vállalat Budapest, Vili., Aggteleki-utca 21. 1BJ
A legolcsóbb üzemi!

Korányi-féle
Bensin, nyersolajmotorok 

és cséplőkészletek.
9

Állandó legnagyobb gépkiállítás. 
Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező fizetési feltételek,

Árjegyzék és költségvetés 

= ingyen! = 

Nyersolaj motornál a fogyasztás óránként és lóerőnként 1—ül fillér.

PONYVA NAGEL ADOLF
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Különleges gépek:

*

W

szőlőkötöző fonal kg.-ja 40 fill., csomagoló vászon kg.-ja 70 fill., kötelek, 
zsák-zsinegek, lópokróczok. „HUNGÁRIA1* kettős kézi kévekötelek favéggel.

' zsák és ponyva-gyár és kölcsönintézet - - 
á Budapest, Arany János-u. 10. sz.

Sürgönyeim: NAGELA BUDAPEST. Vidéki telefon: 35—92.

Vétel és kölcsön, uj és egyszer használt 
mag- n . ~ kazal-

Mg gabona- t: Ja Rg repeze-
W§ burgonya- ff , 4 B behordási-

faszén- ■™‘ b * S «> rostaalj-

Kévekötő-aratógép.

Tárcsás borona.Bcnzin-Lokomobil.

Eredeti amerikai benzin-motorok takarmánykamra és cséplőgép- 
~ hajtás számára.

Részletes képes árjegyzéket díjmentesen küldünk.

-A.llan.d.0 gréplsieillitás E-mclapestezi

„Semor“ tengen-ültetogép, a mely Herrmann«fele rendszerben autóm, 
négyzetben ültet.

M°- CORMICK
csillagéi aratógépgyár
Magyarországi igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Alkotmánv-u. 12.
fukaszálógep.

Kévekötő-aratógép 

Marokrakó aratógép 

Fííkaszálógép 

Szénaforgatógép 

Szénagyiijtőgép 

„Ohio“ tengeriszártépőgép 

Tengeri-morzsológép

Különleges eszközök:
Tárcsás borona,

tarlóhántásra és vetőszántásra.

Rugófogas borona,
lazitásra.

Aczél-lókapa,
tengeri- és burgonyakapálásra.

14 fogas cultivator.
Istállótráuya-szórókocsi.
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cs. és királyi udv. szállító 
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VII., Rottenbiller-u. 33. sz.
IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. kapható. 

Árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve. 1002

A hivatalos termés-jelentésekről.

A földmivelésügyi minisztérium havon
ként hivatalos termés-jelentéseket szokott 
kiadni, melyeket a gazdasági tudósítóktól 
beérkezett adatokból állítanak össze, mely
nek megjelenésére lázas izgatottsággal vár
nak úgy a gabonakereskedelemmel foglal
kozók, valamint a gazdaközönség, mivel 
mindkettőt egyaránt érdekli. Hogy ezek a 
termés-jelentések s az ezekből összeállított 
statisztikai adatok mennyire befolyásolják 
a gabona árakat, azt mindnyájan tudjuk és 
sajnos majdnem minden gazda saját szo
morú tapasztalatából tudja azt is, hogy a 
kiadott adatok nem megbízhatók, nem pon
tosan felelnek meg a valóságnak.

Ezen kijelentésem után előre is bocsá
natot kérek a gazdasági tudósítóktól, nem 
az ők mulasztásaikból, avagy szakképzettlen- 
ségükből származik a hiba, hanem a gazda
sági tudósitói tisztség van rosszul szervezve. 
Pedig ez egy igen fontos dolog s egy a mi
nisztérium által hivatalosan kiadott várható 
termés-becslés ezrekre menő kárt okozhat 
vagy a termelő gazdának, vagy pedig a ke
reskedelemnek, mivel egyik sem lát tisz
tán. Igen eclatáns példa volt az idén tavasz- 
szal is, midőn megjelent a hivatalos termés 
jelentés, hogy csak 10%-át szántották ki 
az őszi vetéseknek, a többi területen jó kö
zepes termés várható, a búza ára erre azon
nal vissza ment 40 fillérrel s szomszédos 
gazdatársaim megijedve eladták múlt évi 
búzatermésüket 15 koronás árban. Én azon
ban felültem a vonatra, rá költve 100 ko
ronát, beutaztam Magyarország legnagyobb 
búzatermő vidékeit s haza jőve azt mondot
tam, nem adom a búzámat, mivel nagyon 
gyönge termés várható. A gabona keres
kedők szemembe nevettek s hivatkoztak a 
hivatalos termés-jelentésekre, nekik igazuk 
is volt rövid időre, mivel a búza ára még 
csökkent.

Én azonban megmaradtam elhatáro
zásom mellett s a búzámért 18 K. 50 fillér 
árt értem el, drága vicinális vasúti állomá
son, az ország szivétől 516 kilométerre.

A gazdasági tudósítóktól oly sokat 
követelnek, hogy ha ennek eleget akarná
nak tenni s azokat a kimutatásokat ponto

san a valóságnak megfelelően töltenék ki 
nem csak sokat kellene dolgozniok, hanem 
járásukat legalább is havonta egyszer be 
kellene utazzák, továbbá a járásukban lévő 
nagyobb gazdaságokkal levélbeli összeköt
tetésbe kellene lenniök s tőlük pontos ada
tokat bekérni, mindezt azonban egyik gaz
dasági tudósitó sem teheti, mivel úgy az 
utazás valamint a levelezés az időn kívül 
még pénzbeli kiadást is igényel s jóllehet a 
közérdek iránti érdeklődés és annak javára 
önzetlenül fordított munka szép és nemes 
cselekedet, de azt nem követelheti senki, 
hogy a gazdasági tudósitó gondos és figyel
met lekötő munkáján kívül, mely igénybe 
veszi idejét és szakértelmét, még pénzbeli 
áldozattal is hozzá járuljon.

Nem vagyok gazdasági tudósitó, tehát 
nehogy azt gondolja valaki, hogy saját ér
dekemben írok, de ez az ügy annyira fontos 
s különösen a gazdákat igen-igen közelről 
érdeklő, hogy a vele való foglalkozást meg
érdemli. Hassanak oda különösen a gazda
sági egyesületek s eszközöljenek ki á föld- 
mivelésügyi minisztériumtól a gazdasági 
tudósítók részére járásaikban vasúti szabad
jegyet s a gazdasági tudósítás érdekében 
folytatott levelezésre — mint információk, 
statisztikai adatok beszerzése stb. —portó
mentességet. ’ Amelyik gazdasági tudósítói 
járásban nincs vasút, ott kapjon fuvardíjat a 
gazdasági tudósitó. Ez által el fog éretni 
az, hogy a gazdasági tudósítók járásaikat 
beutazhatják anélkül, hogy ahhoz nagyobb 
pénzbeli áldozattal járulnának, továbbá a 
járásaikba tartozó nagyobb gazdaságoktól 
levélileg kérdezősködhetnének, kik szintén 
tájékozást nyújtanának a szomszédos gaz
daságoknál s igy a gazdasági tudósitó abba 
a helyzetbe lenne, hogy pontos adatokat 
tudna felterjeszteni a minisztériumba. A mi
nisztériumnak pedig csak az ilyen nagy kö
rültekintéssel össze állított termésbecslést 
volna szabad kiadni hivatalosan, mely meg
közelítve a pontos valóságot, tiszta képet 
tárna fel úgy a gabonakereskedelemmel 
foglalkozók, valamint a gazdaközönség elé.

Patrubány Miklós.
*

Adtuk a fenntieket, mint a gazdatár-

Terményeinket értékesítsük

a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. Délvidéki gazdáink forduljanak 

czirányban a kötelékünkben mű-

utján. ködő Délmagyarországi Mezőgaz
dák Szövetkezetéhez Temesvár:

s Losoncy-tér 8. szám.
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sadalom köréből megnyilvánult óhajtás ki
fejezését.

Mi is tudjuk, hogy a gazdasági tudósí
tói intézmény ma még nem érte el a fejlő
désnek azt a magas fokát, amely a kitűzött 
célokat tökéletesen szolgálni tudná. Azon- 
bán tudjuk azt is, hogy ezen intézmény fej
lesztése és fejlődése a leggyorsabb tempó
ban történik.

1895-ben az összes gazdasági tudósítók 
száma: 794 volt, 1900-ban: 1104. A folyó 
évben már: 2082 a létszám.

Darányi miniszternek az intenciója az, 
hogy amíg legalább minden j 0.000 kát 
hold mezőgazd. művelés alatt álló területre 
nem jut egy tudósitó, addig a létszám foly
ton emelendő.

És ez igy is van jól. Mert bizony, csak 
ott a hiba, hogy egy-egy tudósítóra igen 
nagy terület esik.

Türelemmel kell tehát lennünk, mert 
ez nem megy egyszerre, hanem csakis évek 
alatt.

Addig megnyugvásunkra szolgálhat 
az, hogy a tudósítók munkája, számuk sza
porításával, évről-évre mindig jobb, ponto
sabb és megbízhatóbb lesz. Szerk.

Kolozsmegyei kisgazdák a Barca- 
ságon.

Irta: Csérer Lajos

I.
Hazarészünk mezőgazdasági viszonyai

nak s azokban különösen a 3 nemzetiség pa
rallel igyekezetének vizsgálódásánál merült 
fel az E. G. E. körében azon eszme, vájjon 
miként lenne az, ha egyszer már nem a 
maga kárán, de a más hasznán tanulna a 
magyar? s igy a régi sablonoktól eltérően 
nem Mezőhegyesfelé lett kicővekelve a tanul
mányút, még csak nem is az algyógyi föld- 
mivesis iskola mintaszerű kultúráira tették 
kiváncsivá az atyafiakat, de azon úttörő 
eszme merült fel, „nézzük meg a barcasági 
szász gazdálkodást, vájjon lelki erényeiken 
kivül, mely körülmények, eszközök, módok 
azok, hogy csakugyan az ő gazdálkodásukat 
mintaszerűeknek találtuk ?

Az E. G. E. kebelében már régen la
tolgatások tárgya az állat-tenyésztés újabb 
irányú fejlesztése, a földmivelés javítása, 
kertészet, gyümölcsfák s esetleges kereske
delmi növények stb. beállítása révén is, mert 
a mindinkább fejlődő Kolozsvár állandó és 
biztos piaccal kínálkozik, a forsirozott s uj 
irányú termelés biztos elhelyezést talál a 
„kincsese város mindinkább nagyobbodó 
gyomrában! Milyenek hát azok a fegyelme
zett szász községek? állattenyésztési egyle
tek? s általában hogy megismerjük a szászok 
jelszavát: az „egyesült (szövetkezeti) erővel"! 
Ezért indították útnak az E. G. E. urai a 
kolozsmegyei 13 kisgazdát, (ugyanannyi köz
ségből) miután már előbb is Darányi mi
niszter urnák és a M. Á. V.-nak segítő ke
zében megkapaszkodhattak! Nem lesz talán 
érdektelen első sorban is közölni a tanul
mányi kirándulásban résztvevők névsorát: '

Általában tehát vagyonnal biró gazdák 
jelöltettek ki, s mert legtöbbje községi .tiszt
séget viselt ember, hát a falusi, gazdai tudás 
elsőbbjei kerültek — célszerűen — a társa
ságba: igy biztosíttatván a példadás lehető
sége is — majd ha visszatérnek falujokba S 
itt, mindenek csodájára meg kell örökítenem, 
hogy mindnyájan hoztak magukkal üres kicsi 
jegyzőkönyvet s abba folyton jegyezgettek! Az 
idők jele-e ez, vagy egy praktikus szolga- 
birói intézkedés ?

A Brassó-földvári állomásról (julius hó 
12) magyar üdvözlő beszéd után behajtattunk 
az erdélyi pinzgaui szarvasmarhateny.észtés 
emporiumába: legelsőnek a szász földmives 
iskola gyakorlati berendezéseit, majorját, kí
sérleti gazdaságát vettük szemügyre. Ez az 
intézmény a szász nemzetiségi egyesület jó
voltából működik és pedig igen hasznosan. 
Ide csak olyan paraszt fiú jut be, aki a kur- 
sus végzése után csakugyan haza megy az 
apja gazdaságába első munkásnak. Tanulnak 
ott minden gazdasági gyakorlati tanulmányt, 
van ott chémiai laboratórium, kísérleti tér s 
abban pl. nitrogéngyüjtő növények kísérlete 
is: de soha olyan elveket nem hall, olyan 
példákat nem lát, hogy csak egy percre is 
eszébe jutna, hogy ő a tanulmányok elvég
zése után külömb társadalmi rangra vágya- 

= kozhatnék, mint a milyenbe született! így 
van ez különben az állami iskoláknál is ma, 
de úgy látszik az 1848 ik nagy év után, a 
paraszti sorból származó s iskolákat végző 
fiatalságnak az a vágya, hogy „uri“ állás felé 
törekedjék, ha ugyan már iskolát végzett s 
bizonyítványt kapott. így van ez sajnos min
den vonalon s kevés kivétellel igy van ez 
a földmives iskolákat végzett tanulók leg
többjével is, pedig nem csak az állam, de a 
tanítói kar s a mai földmives iskolai szellem 
is úgy vannak odaállítva, hogy a földmives 
iskolás fiuknak vissza kellene menni a fainba 
illetve az apai földre. Tiz éve járom az er
délyi mezőgazdaságokat, de alig találtam 
1—2 olyan „ispánt" aki a szász földmives 
iskolákból került volt az uradalomba, a töb
bit mind visszaszorítják a szülői hajlékba. 
Mig a kiváló tehetségeket is, hisz az ilye
nekből gyúrják nöttével a falu vezéreit.

Az egyszerű, kikövezett, de trágyalé- 
kúttal s fecskendővel ellátott iskola trágya
telepén már tanultak gazdáink, az istállók 
és ólak tisztaságát nem vették luxusnak, a 
különböző növénymüvelő eszközöket (kis gaz
daságba valót) meg-megforgatták és csodálva 
értették meg. hogy vetögépeket, répa alá 
mélyítő nagy ekéket, fűkaszálókat' szövet
kezve vesznek a szász atyafiak 3—4-en és 
békességben használják sorrendben. S ilyen 
gépek használatát megértették és látták azt, 
hogy miután az őszi vetések 35—40%-a ki
pusztult a hosszú tél folyamán, nem kellett 

bátorság tavasziakat vetni, mert élő szemeik
kel láthatták, mily jó termést ígérnek a ké
sői zab és árpa vetések.

No, itt a barcasági határban szokásos 
norfolki négyes foiduló eszméjéről egész aka
démia folyt le: nemcsak láthatólag érdekelte 
a magyarokat, hanem legtöbbjének tagositott 
birtoka van — igaz talán 2-3 — düllöben, 
tekintettel a kolozsmegyei dombos felületre, 
mig a Barcaság olyan róna, mint az asztal! 
A norfolki forgónál hosszasan állapodtunk 
meg annál: miként termeli itt a kisgazda a 
cukorrépát ?

Volt itt kultúra a botfalusi cukorgyár 
fölállítása előtt és jó mód is, de az a gyár 
óriásit lendített a barcasági gazdaságokon. A 
cukorrépatermelés rendes és mély földműve
lést igényel, ez meg bőséges trágyázást kíván: 
tehát az alkalmas szarvasmarhát kellett sza
porítani, mert a cukorrépa sok hulladéka, meg 
az 50%-nyi cukorszelet visszahozatal mindjob
ban megengedte azt, hogy szebb, jobb marhát 
tarthassanak, s az iskola kedvezményére a 
régi mürztháli szarvasmarha helyett bevonult 
a pinzgaui, megindultak az importok. S mi
korra a tehén állomány constant lesz, tovább 
folyt a bika import s oly sikerrel ment a 
pinzgaui tenyésztés, hogy Földvár és kör
nyékén valóságos másod hazája lett ennek a 
piros marhának, sőt jobb hazája, mert ha
zánk más vidékeire innen már aklimatizált 
tenyészállat kerül! S ma már osztják a bi
kákat s 300 koronán aluli állatot szégyenle
nek eladni; de az 1000—1500 koronás apa
állatok vevői igen süniek. Sőt a felesleges 
üsző anyag már-már yisszavándorol Pinz- 
gauba ...

De hát ennek a töméntelen marhának 
takarmány kell. Erről gondoskodik a norfolki 
négyes, a forgón kívüli táblák jobbára mind 
takarmányosok, a répahulladék meg a vissza 
kerülő gyári szelet a cementverembe sava- 
nyittatnak be. Megmutatták ott nagyobb 
(25—30 holdas), közép (15—20 koldas) és 
kis (6—12 holdas) gazdák belsőségét — itt 
ugyanis falus gazdálkodás folyik, de vélet
lenül betévedtünk ki nem pécézett udvarokra 
is, s ott bámulattal láttuk, hogy először is 
az utca felé eső lakóház a legkisebb a tele
pen. Nagyobb arányú sőt sűrűn modern 
arányú az istálló cement járdával, válukkal, 
hidlással. A padlás vas traversekre épült tégla 
bolthajtás, e felett emelt padláson a drága jó 
here s kaszállós széna, az istálló mellett a 
takarmány előkészítő kamra, süllyesztett ce
ment gödörrel a répahulladék befogadására, 
a kamra feletti padláson a szecskavágó, odébb 
következik a cementtel kirakott sertésól, ba
romfiól, a mögött a trágyagödör lékuttal- ez 
össze van kötve csatornával minden istállóval, 
hidlással — s árnyékszékkel is.

(Folytatjuk.)

Havasalji gyümölcsészetünk.

Már fiatal éveimben örömmel foglalkoz
tam a gyümölcsfa ojtásával, ültetésével, ne
velésével. Akkoriban sárral tapasztottam be 
az alanyba tett ojtő gallyakat és többnyire 
sikerrel. Később megtanultam az ojtásnak sok
féleségeit, melyek természetesen tökéleteseb
bek, könnyebben keresztülvihetők és eredmé
nyesebbek is voltak. Több éve, hogy kis el
zárt havasalji községembe kerültem, mely 
körül van véve nagy hegyekkel és itt szere
tettel fogtam neki a gyümölcsfa ültetéséhez 

Legnagyobb választék és legjutányosabb 
árban kapható.

Divatos férfi Ingek, alsó-nadrágok, gallérok, 
kézelők és finom angol és francia zsebkendők. 
Női len és chiffon ingek, bugyigók, szoknyák, 

háló ingek és kabátok.
F!n és leányka fehérnemű minden nagyságban 

és minőségben állandó raktár.

Sárga Kristóf
1 1 ■ utódai ■—' ' — ■

Mátráé, paplan, pokróc, valamint mindenfélo 
ágyhuzat szakszerűen készítve, olcsó árban

fehérnemű, vászon és szőnyeg nagy raktára
Kolozsvárit, Deák Ferenez-u. X 1(>

XT Telefon-szám 567. Telefon-szám 567. 1*4

Minden fajtájú és nagyságú szalon, ebédlő és 
futószőnyeg, gyapjú és csipko függönyök.

Amerika önműködő ablak-rolctták egyedüli 
főraktára.
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és ennek neveléséhez, dacára a sok oldalról 
ért elriasztó figyelmeztetéseknek, hogy nem 
arra való a klíma stb. szóval: havasalja. :

Első évben községi gyümölcsfaiskolának 
létesítésén fáradoztam, ingyen ajánlva fel a 
helyet a községnek, később beláttam, hogy 
havasalji kis községekben, ép a melyek hi
vatva vannak a gyümölcstermelésre, ez ki
vihetetlen. Hosszadalmas munkát és nagy 
pontosságot, szakértelmet igényelnek, sok költ
séggel járnak és csakis több évi munka után 
tüntethető fel kellő eredmény. Elhatároztam, 
hogy más utón kell beszereznem úgy nekem, 
mint oláh paraszt gazdatársaimnak gyümölcs
faszükségleteinket ős más módon kell elültet
hető szép oltványokhoz jutnunk. Érintkezésbe 
léptem a Nagyenyeden lévő Fischer-féle gyü
mölcsfateleppel, honnan igen olcsó árban, 
25 — 30 fillérért drbként, nagyban véve, kap
tam szép, erőteljes alma, körte, szilva, cse
resznye, meggy és dió-oltványokat. Itt még 
megjegyzem, hogy más telepekkel is tárgyal
tam ős próbát is tettem, de nevezettel egy 
sem versenyezhet, legalább ezen a vidéken 
nem. Az Enyedről hozatott oltványok közül 
elpusztulási %-ot nem lehet számítani. Én 
magam sajátkezüleg téve be az előre elkészí
tett gödörbe a fát és azt jól berázva, beisza- 
polva, elmondhatom, hogy ezer elültetett ojt- 
ványból egy drb. ha nem fogamzott meg, a 
többi már első évben igen szép fejlődésnek 
indult, ezt az eredményt a Czeglődről hoza
tott próba ojtványokkal nem értem el, Az 
ojtványokat midég ősszel hozatom és azonnal 
ültetem is el. Első évben a parasztgazdák 
kezdtek érdeklődni, hogy miért ültetek én 
annyi gyümölcsfát olyan nagy gonddal. Már 
más őv őszén nemcsak községemben, hanem 
a szomsződközsőgekből is tömegesen rendel
tették általam az ojtványokat, 20—20 drbot 
minden gazda, almát, körtét, diót és szilvát 
mind abból a fajból, amit én is ültetek; uta
sításom szerint ültették el, locsolták, télire 
rendesen bekötötték stb. Ma már büszkék arra, 
hogy az ők ültetett fájok is olyan szép, mint 
az enyem és már azokon is van termés, szó
val gyümölcsfa iránti őrzékök már kezd fej
lődni, szeretik, megbecsülik azt ős igy védik 
is, látva annak hasznosságát. A szomszéd 
községben, Sykó Kamuth volt főjegyző ottléte 
alatt általam több száz alma, körte és szilva
fát osztogatott ki a gazdáknak, melyeket el
ültetve kitűnő eredményt értek el. Neve
zett jegyző a képviselőtestülettel azt az ösz- 
szeget, amit a községi faiskola fenttartá- 
sára szavaztak volna meg, ahelyett kész 
gyümölcsfa ojtványok beszerzésére fordította 
és igy tényleg lett is ültetve gyümölcsfa, 
de a községi faiskolából nem soha. Fájda
lom nevezett a havas alól el lett helyezve 
és evvel a gyümölcsfatenyésztős továbbfej
lesztése bezáródott ebben a községben. Több 

évi tapasztalatom szerint alma közül a kis 
ős nagy batul, az arany pármen ős a sóvári 
fajta megy itt a legjobban, ezen fajták min
den évben teremnek, fájok jól fejlődik. A 
körtékből az őszi ős téli Pergament biztosan 
termő, szépen fejlődő fával, úgyszintén a téli 
Esperes is. A szilvák közül elsősorban az úgy
nevezett besztercei szilva, bőven termő ős 
erős fáju. Megjegyzem, hogy a besztercei 
szilva csakis oltva ad minden évben termést, 
ellenben a magról nevelt három-négy évben 
egyszer, itt igen beválik, a ringlót szilva is, a 
fája hamar fejlődik, sokat terem ős minden 
évben. Ennek gyümölcsét csakis pálinka fő
zésre tartom alkalmasnak, erre a célra alkal
mas, mert sokat ad, van fám, melyen 10—12 
véka termés van ez évben ős igy nagybani 
tenyésztése igen kifizeti magát. Nagyon jól 
bevált a kökény törzse, ojtott nagyszemü 
magvaváló Sákóczi szilva, amelynél szebb ős 
jobb szilvát, elképzelni sem lehet. Ideális fává 
lehet nevelni, minden évben bőven terem, 
gondos nevelés mellett a gyümölcs kézzel 
szedhető le a fáról s ez azért lényeges, mert 
ha le rázzák, szőtreped ősórtőkőt veszti. A 
kézzel szedett Rákóczi szilvát bárminő meny- 
nyiségben is gondosan csomagolva kilónként 
40—50 fillér árban lehet értékesíteni, mint 
elsőrendű gyümölcsöt, itt ugyan az is szere
pet játszik, hogy egy hóval később kerül el
adásra, mint más melegebb vidékeken, mikor 
is igen kapós. Van fám, amely 7—8 éves ős 
ez évben ad 8—10 K. értékű termést.

Kis községünkben ez évben pár ezer 
véka szilva kerül eladásra ős meglehetős 
almatermésünk is lesz, igy hasznot látva, itt 
már minden parasztember megbecsüli a gyü
mölcsfát ős ez ővről-ővre fokozódik.

Nem tudom kellőleg ajánlani minden 
gazdatársamnak, hogy minél több gyümölcs
fát ültessenek ős ültettessenek a kisgazdák
kal is, mert a nagyobb gyümölcsöst csakis 
akkor tudja megbecsülni ős meg is kímélni 
a kisgazda, ha neki is van abból az ő körül
ményeihez képest bőven. Községemben van 
30 holdas gazda, ki ez évben többet fog kapni 
gyümölcséből, mint termelt búzájából, dacára, 
hogy ma a búza ára 24 kor. Még azt meg
jegyzem, hogy erőteljes kökényfatörzsekre 
azért is igen alkalmas a legnemesebb szilva
félét tenni, mert a kökőnyfának erős a gyö- 
kőrzete, nagymennyiségű a hajszálgyökőrzete; 
alig ismerek fát úgy ellátva hajszálgyökőrrel 
és igy óriási a felszívó képessége is a fának, 
van több szilvaojtványom, melynek évi haj
tása egy métert is elér ős ezt csakis a fent 
írtaknak tulajdonithatom.

Természetesen évenként legalább két
szer vízzel vegyített trágyalővel locsolandó, 
minden oltvány rendesen kapálandó stb.

J. Gy.

KISEBB SZAKKÖZLEMÉNYEK.

-|- Hangyairtás. Ezeket a némely tekin
tetben hasznos, t. i. növényi apró parazitákat 
felfaló állatokat kénytelenek vagyunk irtani ak
kor, ha ott (pl. szobában, kamrában) alkalmat
lankodnak, ahova nem valók s ahol kárt is 
tesznek.

Irtásukban legegyszerűbb, legbiztosabb el
járás bolyuknál: (fészküknek) felkutatása s an
nak forró vízzel, vagy petróleummal való ismé
telt megöntözése. Még sikeresebbé válik az ily 
módú irtás, ha a megöntés előtt a bolyba klór- 
meszet vagy oltatlan közönséges meszet helye
zünk. Eként tojásaik is biztosabban semmisül
nek meg. A szénkéneg is biztosan megsemmi
síti őket, ha azt a bolyba jutatjuk.

Meg lehet próbálni még a czukorporral 
összegyúrt élesztőt is. Ezt a hangyajárásba itt- 
ott elhelyezve, felkeresik, fogyasztják s pusztul
nak tőle.

-j~ Jó kerti utak. Sokszor nagyon ké- ’ 
nyelmetlen eső után a kertbe lépni, mert az 
utak erősen átnedvesedtek. Ezen igen egysze
rűen és olcsón segíthetünk. Tapasztaljuk azt a 
kellemetlen körülményt is, hogyha az utakat át 
akarjuk helyezni, a régi utakon nem akar sem
misem nőni. Mit teszünk tehát ? Először is egé
szen laposan felhányjuk az utakat és azután 
kihasznált cserrel 6—8 cm. vastagságban befed
jük. A kihasznált cser nagyon olcsó, sokszor 
ingyen kapható. Az igy kezelt ut száraz marad 
és mindig ment a gaztól. Kellemes tulajdonsága 
az is, hogy még igen száraz időben sem por
zik. Az ilyen utakon jól esik járni, olyan pu
hák, mint a szőnyeg. Tartósak is és később 
csak némi cserrel fel kell ismét tölteni. Ilyen 
cserutakat nagyon ajánlhatunk virág- és zöld
séges kertekben. (B. L.) R,

4- A lóhere arankájának irtásáról. E 
gazdaságilag annyira fontos kérdésre a követ
kező, különösen Angolországban használatos és 
sokszor üdvösen bevált eljárást ajánlja a „Prak- 
tischer Landwirt.“ Az aranka sok csersavat tar
talmaz. Ez lesz felhasználva, hogy az arankát 
kiirtsuk. Egy hordó vizet, a melyben 10% vas- 
gálic (10 kg. 1001. vízre) lesz feloldva, a szántó
földre hozatunk és permetezővel oly erővel fecs
kendezünk a földbe, hogy az aranka gyökerét 
is elérje. Néhány óra múlva már csak az aranka
növény rostvázát látjuk, mely rongyos fekete 
fátyolhoz hasonlít. A növényben levő csersav a 
leöntés által csersavasvassá alakul át, miáltal a 
szövet teljesen megváltozik, noha a lóhere ez
által csöppet sem lesz megtámadva, sőt annál 
dusabban virul.

IRODALMI SZEMLE.

Az okszerű madárvédelem eszközei. Irta 
ős a m. kir. közoktatásügyi minisztertől el
rendelt ismeretterjesztő előadások sorozatá
ban 1907. márc. 10 én Kőszegen előadta Cher
nél István, a Kőszegi Állatvédő Egyesület 
elnöke. Budapest 1907. Kiadta az „Országos 
Állatvédő Egyesület". A magyar ornithologia 
és a madárvédelem lobogója alatt küzdő tudó
sok és írók lelkes csapatjának egyik legki
válóbb egyénisége Chernél István, a kőszegi 
állatvédő egyesület buzgó alapitója és elnöke, 
aki a vidéken az ügy előmozdítása körül az 
egész országra kiható tevékenységet fejt ki. 

I Chernelt fentjelzett nyilvános előadásában az

ZX Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközük =
az országszerte első helyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

— „Eredeti Kalmár-rosták66 és heremagtisztitó gépek. —
Elsőrendű hazai anyagból gyártunk ezidőszcrint 15-félc nagyságban különböző szerkezetbe a gazda minden követelményeinek legjobban megfelelő általános 
terménytisztitásához berendezett különleges gépeket, szeleid és magválasztó rostákat, kézi vagy hajtóerőre alkalmazva. — Ez évi újdonságainkról szíves

kedjék Ingyen árjegyzéket kérni. — Minden esetleges kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk. 127-1

KALMAR ZS. és TARSA különleges terménytisztitó gépgyára Hődmező-Vásárhelyen.
Telefon fiQ S7óm - Nagy-Enyedcn állami aranyéremmel kitüntetve. T&Q Sürgönyeim: Kalmár-rostagyár.
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a szándék vezette, hogy hozzájáruljon ahhoz, 
hogy a közönségben a madárvédelem iránt 
való érdeklődést és őrzőket ébressze ős út
mutatást nyújtson arra nézve, hogy a mada
rak védelme minő módon valósítható meg a 
gyakorlati életben mesterséges madár-odu al
kalmazása ős a madarak télen át etetése ut
ján. Chernél, kinek az ország a mindnyájunk 
által ismert nagy ornithologiai munkát (Ma
gyarország madarai különös tekintettel gazda
sági jelentőségökre) köszönheti ezúttal is re
mekelt, midőn egy előadás szűk keretében a 
mondott feladatra vállalkozott. Bevezető sza
vaiban az előadó kiemeli a madarak hatalmas 
szerepét a természetben ős közgazdaságban, 
kimondván teljes meggyőződéssel azt, hogy a 
madárvilág nélkül „az emberiség létezése vál
nék kőrdésesső“. Előadó rátör e madarakat 
irtó ellenségekre: az emberekre, ragadozó ál
latokra, elemi csapásokra ős a terjedő kultú
rára. Főtételként azt állítja fel, hogy „biztosít
suk ős öregbítsük madaraink életének fel
tételeit. Ezt pedig elérhetjük; 1. a meglévő 
természetes főszkelőhelyek oltalmazásával és 
mesterséges utón készültek alkalmazásával;
2. a ragadozó állatok tizedelésével; ős 3. tél
szakán való etetéssel “.

Ezután egy végig ábrákkal kísért nem
csak könnyen érthető, de az olvasó érdekét 
lekötő leírása következik annak, hogy milyen 
legyen a mesterséges főszek-odu ős hogy eze
ket mi módon kell alkalmazni, avőgből, hogy 
a madarak belőjük telepedjenek. A régi fész
kelő-házikó, a harkály-odu, Berlepsch-iőle kü
lönböző főszek-oduk a kőszegi ős Dax-főle 
cserépfőszkelők leírása mellett azok felszere
lése, alkalmazása mindenütt a legkörültekin
tőbb figyelemmel van tárgyalva.

Ezek után előadó áttér a madárvédelem 
céljából létesítendő ültetvények létesítésére és 
kezelésére. Talán nem tévedünk, ha figyelembe 
véve magyar közönségünk kissé könnyüvőrü 
természetét, azt véljük hogy a madárvédelem
nek a madárvődő ültetvényekre vonatkozó 
követelményei fognak a legnehezebben vissz
hangra találni ős azért csak örülünk, hogy 
Chernél ezekről is kellő hangsúlyozással meg
emlékezett. Igen szépen kidolgozott része 'az 
előadásnak a madarak téli etetése, mely szin
tén jól sikerült ábrákkal van ellátva.

Chernél záró szavaiból álljanak itt a 
következők: „Iparkodjunk megismerni szárnyas 
munkatársainkat, igyekezzünk ellesni élet
módjukat: akkor meg is szeretjük őket, ak
kor majd bajukon is kiadóan segithetünk“.

Chernél minden tekintetben nemcsak 
figyelemre méltó, de a gyakorlati madárvéde
lem fejlődésének igen jelentékeny szolgálatot 
tenni hivatott előadása az Országos Állatvédő 
Egyesület kiadásában egy csinos 43 lapra 
terjedő ős 23 képpel ellátott füzetben meg
jelent ős az egyesület a madárvédelem érde
kében a füzetnek minél tömegesebb elterje
dését óhajtván, annak árát 30 fillérben álla
pította meg. Megrendelések az Orsz. Állatvédő 
Egyesülethez (Bpest, IX., Ernő-u. 11 — 13.) in- 
tézendők.

EGYLETI ÉLET.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet igazgató-választ 
mányi ülése.

Az E. G. E. igazgató-választmánya ju
lius hó 26-án tartotta nyári szüneti rend
kívüli ülését.

Elnökölt-. Br. Bánffy Ernő egyl. elnök.
Előadott-. Tokaji László egyl. titkár.
Jelenvoltak-. Br. Jósika Gábor alelnök, 

Dr. Szentkirályi Ákos, Dr. Páter Béla, Nagy 
Dezső, Dr. Gidófalvy István, Tulogdy Sámuel, 
Molnár Sándor, Dr. Varga Kálmán, Gr. Behtlen 
Balázs, Eőry Tivadar és Nagy Lajos igazgató
választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitván, a jegyző
könyv hitelesítésére felkéri Nagy Dezső és 
Dr, Páter Béla tagokat.

Múlt ülés hitelesített jegyzőkönyve fel
olvastatván — tudomásul szolgál.

Egyleti titkár előadja a kolozsvári m. 
kir. gazd. akadémiának a megüresedett 5 állami 
ösztöndíjas helyre 560. szám alatt beterjesz
tett jelölését. — Igazgató választmány a ta
nári testület jelölésével megegyezően az 5 
ösztöndíjas helyet, Telcser János, Csíki Attila, 
Sípos József, Nagy Albert ős Fűzi Sándor 
pályázókkal javasolja betölteni.

Ugyan ő előadja az akadémia 631. számú 
beadványát, mely szerint a tanári ülés ha
tározata alapján a Bors Albert-féie 200 koro
nás egyleti jutalomdijra első helyen Sámi 
István, 2-ik helyen Untervőger Vincze, 3-ik 
helyen Münich Béla ajánltatik, A Gr. Mikő 
Imre-főle 200 koronás egyleti jutalomdijra pe
dig 1-ső helyen Nagy Péter, 2-ik helyen Ke
resztes Lajos, 3-ik helyen. Witz Gyula hoza
tott javaslatba. — Igazgató választmány a 
nevezett jutalomdijakat az első helyen aján
lottaknak ítélte oda és a zárünnepőlyen le
endő ünnepélyes átadásra Nagy Lajos ős Dr. 
Gidófalvy István tagokat kérte fel.

Egyleti titkár jelentést tesz Éber Ernő 
segéd-titkárnak a Sopron vármegyei társegye
sület titkárává történt megválasztásáról; be
mutatja Éber Ernő lemondó levelét és beje
lenti az elnökségnek azon intézkedését, mely 
szerint az elnökség nevezettet, uj állásának 
elfoglalhatása végett, az igazgató-választmány 
jóváhagyásának fentartásával, állásától már 
julius 15 én felmentette. Egyben javasolja, 
hogy ideiglenesen ős továbbiakig a távozó 
segődtitkár helye 2 időszaki dijnok beállítá
sával pótóltassők. Ugyan ő javaslatot tesz 
arra nézve is, hogy a kolozsmegyei osztály elő
adói tisztségére Csőrer Lajos választmányi 
tag választassák meg. — Igazgató-választmány 
mindenben az előadottakkal megegyezően ha
tároz ős Csőrer Lajos igazgató választmányi 
tagot a kolozsmegyei szakosztály előadói tiszt
jére egyhangúlag megválasztja.

Egyleti titkár jelentőst tesz a vidéki 
képviselőségek alakításáról. Jelentése szerint 
megalakittatott julius 11-őn Br. Kemény Ákos 
elnöklete alatt a dicsoszentmártoni vidéki 
képviselőség. 15őn megalakittatott Elekes 
Béla elnöklete alatt a sepsiszentgyörgyi kép
viselőség. Előbbi helyen a képviselőség a kis- 
küküllővármegyei gazdasági egyesület igaz
gató-választmányi tagjaiból és az erdélyi gaz
dasági egylet azon vidéken lakó tagjaiból 
fog állani. Utóbbi helyen a Háromszög-vár
megyei gazda bizottság tagjai ős az E. G. E- 
nek azon vidéken lakó tagjai szintén együt
tesen fogják a képviselőséget alkotni. Úgy a 
kisküküllővármegyei társegyesület, mint a há- 
romszőkmegyei gazda bizottság e célból az 
Erdélyi Gazdasági Egylet alapitó tagjaiúl- be
lépnek. — Igazgató-választmány az alakuláso
kat ilyen értelemben örvendetes tudomásul 
veszi.

Földmivelésügyi miniszter 12799 számú 
leiratára a kiküldött bizottság véleményezése 
alapján — az állami faiskolákban nagyobb 
mértékű előállításra, a köztenyésztés céljaira, 
igazgató-választmány a következő gyümölcs
fajtákat ajánlja:

Nyári almából-. 1. Fehér asztrakán, 2. 
Piros asztrakán.

Őszi almából-. 1. Danczigi bordás, 2. Gra- 
vensteini.

'léli almából-. Belfogyasztásra: 1. Batul; 
Kivitelre: 1. Téli arany parmen, 2. Bauman- 
renet, 3. Kanadai renet, 4. Jonathán; magas 
törzsre nevelve, vadra ojtva: 1. Ananász re
net, 2. Kasszeli renet.

Nyári körte-. 1. Amanlis vajkörte, 2. Vil
mos körte, 3. Guyot Gyula.

Őszi körte-. 1. Avranchesi jó Luiza, 2. 
Erdélyi vajonc, 3. Angoulómi hercegnő.

Téli körte'. 1. Josephin de Malin, 2. Har- 
donpont téli vajkörte, 3. Diói vajonc, 4. Espe- 
ren Bergamot.

Szilva: Általános használatra: 1. Besz
tercei szilva: Befőtt és pálinkának: 1. Zöld 

ringló, 2. Sárga mirabella; Száraz, meleg helyre: 
1, Ageni szilva.

Cseresznye: 1. Dönissen sárga ropogos, 2. 
Disznódi fűszeres.

Egyben határozta a választmány, hogy 
felterjesztésben kéressék a miniszter arra, 
miszerint az ojtványok ára a jövőben leg
alább 50 fillérre leszállittassők; a faiskolák 
kezelői az ojtványokat külön jóváhagyás nél
kül, az eddiginél rövidebb utón szolgáltat
hassák ki a vevő gazdaközönségnek ős har
madszor, hogy Kolozsmegye és a mezöség 
részére valahol Kolozsvárhoz közel, hegyes 
vidéken ős agyagos talajon egy uj állami fa
iskola állittassék fel.

Uj tagokul bejelentettek: Br. Kemény 
Ákos alapitó ős gyalui Rosenberger Sándor 
rendes tagok. Örvendetes tudomásul vétetett.

Titkár előadja a következő miniszteri 
leiratokat:

a) kereskedelmi miniszter értesít, hogy 
a motorbenzin ára további intézkedésig q.- 
kőnt 24 koronában állapíttatott meg.

b) a pénzügyi, kereskedelemügyi és föld
mivelésügyi ^miniszterek közös leiratát a vám
kezeléshez szükséges bizonyítványok kiállítá
sára illetékes testületek ős közegek névjegy
zékének közzététele tárgyában.

c) a földm. miniszter leiratát a külföld
ről mezőgazdasági célra behozott locomobilok 
kedvezményes vámkezelése tárgyában kiállí
tandó bizonyítványokról.

d) Ugyannak a mesterséges borok tilal- 
mazásáról szóló 1893. évi XXIII. t.-c. betar
tásáról szóló köriratát.

e) Ugyanannak a száj- ős körömfájás 
tárgyában újabban kiadott körrendeletét.

f) Ugyanannak az öröklött mezei gazda
ságok birtokosai részére az 1889. évi VI. t. c. 
33.§-ában biztosított katonai szolgálati ked
vezmények módosításáról szóló leirat.

Igazgató-választmány mind a hat elő
adott leiratot a hivatalos lapban közöltetni 
határozta.

A földmivelésügyi miniszternek a ma
rokkói sáska irtása tárgyában kiadott kör
rendeletét — igazg. választmány tudomásul 
veszi.

Ugyanannak az aranka-irtás tárgyában 
kiadott körleiratát — igazgató-választmány a 
hivatalos lapban leendő ismertetésre kiadni 
határozza. Égyben elhatározza ülés, hogy fel
terjesztésben kérendő a minisztertől a fel
nyitott zsákokból való bolti árusitás tilalma- 
zása.

Előadatván a Pécsett szeptemberben tar
tandó VIII. országos gazdakongresszus meg
hívója, arra az egyjet képviseletében: Nagy 
Dezső ig. vál. tag, Tokaji László egyl. titkár 
ős az esetleg jelentkező tagok küldetnek ki. 
A jelentkezés határideje aug. 15-ig tűzetik ki.

A kolozsmegyei kisgazdáknak tanulmány- 
Útjukból, Segesvárról az egylethez intézett 
köszönő sürgönyét — ülés örvendetes tudá
sul vette.

Az 0. M. G. E.-nek a hazai komló kül
földi értékesítése tárgyában indított akciójáról 
való értesítés — a hiv. lapban leendő ismer
tetésre kiadatik.

A komáromvármegyei társegyesület pár
tolás végett megküldött felterjesztésének, 
melyben a földm. minisztertől a tárcája kö
rébe tartozó vidéki szakközegeknek a gazda
sági egyletekkel való szorosabb érintkezési 
kapcsolatát kéri — hasonló szellemű felirat
tal való pártolása elhatároztatott.

A biharmegyei gazdasági egyesületnek az 
ipari szeszgyárak megszüntetése tárgyában 
intézett felterjesztése — szintén pártoló fel
terjesztéssel támogattatik.

A kolozsvári VI. konvédkerület hadbiz
tosságához intézett hasonló célú előbbi átirat 
nyomán elhatározza a választmány, hogy a 
katonai szükségletekre vonatkozó termelői 
ajánlatok benyújtására eddig szokásban volt 
julius 15-i határidőnek jövőben augusztus 
31-ig való meghosszabbítása tárgyában az 
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egylet úgy a földmivelésügyi, mint a hon
védelmi miniszterekhez felterjesztés intéz.

Titkár javaslatára — elhatározza ülés, 
hogy az 1907 — 908. évi szezonra tagjai ré
szére a kolozsvári, gyulafehérvári és maros
vásárhelyi katonai élelmezési raktárnál aiőál- 
litandó takarmány korpa átengedését fogja 
kérelmezni.

Dr. Szentkirályi Ákos ig. vál. tag indít
ványára — ig. választmány határozza.: Titkár 
megbizatik oly értelmű tervezet kidolgozásá
val, mely szerint az erdélyrészi mintaszerűbb 
kis, közép és nagygazdaságok és állattenyész
tések leírása és képekben bemutatása az egy
let hivatalos lapjában és azután külön könyv
ben is — úgy a jelenkor, mint a jövő nem
zedék tanulsága és történelmi megörökítés 
céljából — kiadassék.

Az egylet néhai elnöke, Cs. Szabó Jő- 
zsef hagyatőkánák tárgyalására, meghívás 
folytán, —, ülés az egylet képviseletében: 
Molnár Sándor egyl. jogtanácsost küldi ki.

Több tárgy nem lévén — elnök az ülést 
bezárta.

KORMÁNYINTEZKEDESEK.

Pályázati hirdetmény. 51883 IX/2. szám. 
A gödöllői m. kir. állami méhészeti gazda
ságban a folyó évben szeptember hó 15-én 
megkezdendő két éves méhészmunkás tan
folyamra pályázat hirdettetik. Fel fog vétetni 
hat olyan egyén, kik 16 életévüket betöltöt
ték, de 35-ik életévüket még túl nem halad
ták. A felvételt kérő és egy koronás bélyeg
gel ellátott folyamodványokat a m. kir. föld
mivelésügyi miniszterhez (Budapest, V. Or- 
szágház-tór 11) folyó évi augusztus hó 15-ig, 
a következő okmányokkal felszerelve kell 
benyújtani:

1., Keresztlevél (születési bizonyítvány)
2., az elemi népiskola négy osztályának 

elvégzéséről szóló bizpnyitvány,
3., hiteles bizonyítvány arról, hogy fo

lyamodó valamely mező-, kert-, szőlő- vagy 
erdőgazdaságban mint segédmunkás, vagy 
mint egyéb alkalmazott legalább egy évet 
gyakorlatilag töltött és használhatóságának 
s megbizhatóságának tanujelét adta. A föld- 
mives vagy kertmunkás iskolát végzettek 
előnyben részesülnek.

4., azoknak, kik szülői gondozás alatt 
nem állanak kifogástalan magaviseletükről ta
núskodó községi bizonyítványt, azoknak pedig, 
kik szülői vagy gyámi gondozás alatt állanak, 
az említett községi bizonyítványon kívül, még 
a szülőik, esetleg gyámjuk oly beleegyező nyi
latkozatát is kell mellékelniük, mely az ille
tőnek a tanfolyamra való belépését megengedi,

5., csatolandó továbbá az ép, egészséges 
és munkára edzett testalkatot igazoló orvosi 
bizonyítvány, a himlőoltási bizonyitványnyal 
együtt,

6., a hadköteles sorban levők részéről 
szükséges annak feltüntetése, hogy a katonai 
szolgálat teljesítésének ideje, a gazdaságban 
töltendő két év tartalmával nem esik össze. 
Előnyben részesülnek azok, kik hadkötelezett
ségüknek eleget tettek.

A tanfolyamra felveendő egyének a te
lepen szabad lakást ős államköltségen teljes 
ellátást kapnak. A hallgatók betegség esetén 
ingyenes orvosi segélyben és gyógyszerben 
részesülnek. A szükséges könyveket, írószere
ket, a gyakorlati munkához megkivántató fel
szereléseket, szerszámokat és eszközöket a 
tanulók használatra a gazdaságban kapják. 
Ezeken kívül óvénkinl minden növendék 60 
korona ruhapénzben is részesül oly módon, 
hogy a szükséges ruházatról ezen összeg ere
jéig a gazdaság vezetője gondoskodik.

Budapest, 1907. július 9-én.
M. kir. földniivclcsüi’yi miniszter.

— Felsőbb szőlő és borgazdasági tan
folyam. A földmivelésügyi miniszter a szé
kesfővárosban szervezett, felsőbb szőlő és bor

gazdasági tanfolyamra az 1907/908. tanévre 
a hallgatók felvétele céljából pájyázatot hir
det. A tanfolyam tartama egy év, mely folyó 
évi november hóban veszi kezdetét, ezt meg
előzőleg is azonban köteles a felvett hallgató 
ott jelentkezni, ahová megelőző gyakorlati 
foglalkozás végett esetleg előbb behivatik. A 
tanfolyamra olyan pályázók vétetnek fel, akik
1. a hazai gazdasági akadémiák vagy a ko
rábbi szervezet szerinti gazdasági tanintéze
tek valamelyikét jó sikerrel végezték, 2. ép 
ős erős testalkatuak, egészségesek és ezt ha
tósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják. Kivé- 
teleren és különösen indokolt esetekben a 
szegényebb sorsú és kitűnő vagy jeles bizo
nyítvánnyal bíró folyamodók egész, vagy fél 
állami ösztöndijban részesülhetnek. Az egész 
ösztöndíjas helyek száma korlátolt lévőn, 
azokra csak csekély számú pályáró fog felvé
tetni. Az egész ösztöndíj havonként száz (100) 
korona, a fői ösztöndíj pedig havonként Ötven 
(50) korona. A pályázati kérvények a földmi- 
velősügyi miniszterhez címezve legkésőbb f. 
évi augusztus 15 ig azon gazdasági akadémia 
igazgatóságához nyújtandók be, amelytől a 
folyamodó végbizonyítványát nyerte. Ugyan
ott egyéb' felvételi kellékekre nézve is bővebb 
tájékozás szerezhető.

— Kedvezményes áru motorbenzin. A 
kereskedelemügyi minisztérium körlevélben 
értesíti az összes gazdasági egyesületeket, 
hogy a benzinmotorral dolgozó kisiparosok ős 
kisgazdák részére szükséges adómentes mo
torbenzin mérsékelt eladási ára folyó évi au
gusztus hó 1-től a folyó évi november hó 
30-ig terjedő időszakra, illetőleg további in
tézkedésig métermázsánként 24 (huszonnégy) 
koronában állapíttatott meg. A mérsékelt el
adási árnak ezen emelkedése természetes kö
vetkezménye a nyílt piaci benzin-ár tetemes 
emelkedésének. Mindazonáltal a most meg
állapított mérsékelt eladási ár a benzin jelen
legi piaci árával szemben lényeges és pedig 
mintegy 5—6 K. engedményt képez. A fent- 
jelzett árak mellett a kisiparosok ős kisgaz
dák részére adómentes motorbenzint mérsé- 
sőkelt áron többek közt a következő gyárak 
fogják szállítani. Kőolajfinomitó gyár részvény
társaság Brassó. Bihar-Szilágyi olajipar rész
vénytársaság Mezőtelegd. Szab, osztr. magy. 
államvasuttársaság magyar bányái, hutái és 
uradalmainak oraviczai kőolajfinomitó gyára 
Oravicza. Orsovai petroleumfinomitó-gyár rész
vénytársaság Orsóvá. Hazai kőolaj-ipar rész
vénytársaság Budapest.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

— Kinevezések. A földmivelésügyi mi
niszter Győry Kálmán, Kolozsváry János és 
Kauzsay Tibor okleveles gazdákat m. kir. 
állattenyésztési segédfelügyelőkké kinevezte.

— A székely kiállítás rendező bizott
sága hétfőn délelőtt Sepsiszentgyörgyön látoga
tott teljes ülést tartott. A tárgyalás során meg- 
állapittatott, hogy az egyes vármegyék maguk 
gondoskodnak kiküldött bizottságaik révén cso
portjuk rendezéséről. Jckel Frigyes brassónicgyci 
alispán, a brassómcgyei gép- és háziipar, mező
gazdaság és állattenyésztés bemutatását, csángó 
szobában csángó) néprajzi gyűjtemény alakjában 
való kiállítását jelentette be. Csikmegyc gazda
sági egylete raszéről dr. Kovács hasonlóképen 
nyilatkozott. A bizottság erre elhatározta, hogy 
a néprajzi gyűjtemény számára a kollégiumi 
tornatermet veszik igénybe.

Lótenyésztési jutalomra kétezer koronát 
fordítanak és pedig tenyészkancákra 150. 80 -- 
80, 50—50 K., kancacsikókra 100. 60. 1)0. -10.
30 K., három éves kancacsikókra 80, 60. 50.
30, 20 K., két éves kancacsikókra 80. 5o, -10.
30, 20 K., egy éves kancacsikókra 70, 5o. -10, 

30, 20 K., hidegvérű lovakra 100, 60, 30 ko
ronás dijakat, ezenkívül okleveleket adnak. Da
rányi miniszter rendelkezésére csak kisbirtokos 
tenyésztők kaphatnak dijat.

A szarvasmarha díjazásnál pinzgaui fajú 
állatok díjazására 850 korona van felosztva 6 
díjban (I. díj 250 K.). Pirostarkákra 690 K., ha
sas üszőkre is 690 K. 15—15 díjban (I. díj 
100 K.) Továbbá egy-két évesnél 500 K. 15 
dijban (I. díj 80’K.). — Fehér fajúnál 8 éves 
borjas állatokra 310 K. öt dijban. Két—négy 
évesekre öt díj, összesen 160 K. Pinzgaui fajta 
3—8 év.es borjasokra 650 K. 15 dijban (I. díj- 
100 K.) Két-három éves hasas üszőkre 650 K. 
15 dijban (I. dij 100 K.)

Sertésekre és juhokrav 140—140 K. 4 
dijban.

Kerti veteményekre 240 K., egyéb gazda
sági terményekre 900 K., gyümölcsre 330 K., 
néprajzi csoportra 210 K. van előirányozva az 
okleveleken és érmeken kívül. Baromfiakra az 
E. G. E. dija, 100 K. fordittatik.

Benkő Pál titkár jelentése beszámolt az 
eddigi ténykedésről. A tájékoztató és bejelentő 
ivek összesen tízezer példányban készültek. A 
sajtó esetről-esetre ismertette a mozzanatokat. 
A gazdasági bajok miatt némi kedvetlenség lát
szott a közönség figyelmén, de remélhetőleg az 
érdeklődés mind nagyobb lesz ezután, Eddig 
bejelentetett 458 szarvasmarha, 85 ló, 32 sertés, 
80 juh s 370 kisebb állat. Termény s termék
bejelentés száma 60, a gyümölcscsoportnál 22, 
gépekre 8, néprajzi csoportnál 55 s a székely 
muzeum legújabb gyűjtése. Érkezett hat vaggon 
ajándék fa.

A kiállítás helyére nézve vita folyt, a 
mennyiben a piacot még kérdés, átadja-e a vá
rosi képviselőtestület. Végül az elnökséget bíz
ták meg a hely felőli határozattal. Ezzel a gyű
lés véget ért.

— Komlós-hir. Már erősen dolgoznak 
vz európai komlótermés-becslő faktorok s bi
zony nagy ellentét van közöttük. A komló
kereskedelem, a nürnbergi s saazi börzék 
majdnem rózsás színben tüntetik fel a vár
ható komlótermést, s mert az elmúlt 10 na
pon egész Középeurópában napfény sütött le, 
s kevesebb az eső s melegebbek az éjjelek, 
hát legalább is jó középtermést jósolnak; ez
zel ellentétben a Nürnbergben székelő német 
birodalmi komlótermelő egylet egyenesen na
gyításnak mondja a kereskedelem termés
becslését s sok helyről vett jelentések alap
ján redukálja amazok hazudozásait. E sze
rint az európai területnek alig 20% áll jól 
40% közepesen s a többi igen gyengén. Azt 
azonban constatálja. hogy Angliát kivéve, 
mindenütt egészséges a növény. Ennek da
cára tovább erősködik a komlóbörze világ s 
fújja a jó terméseket, nem tesz kötéseket uj 
termésre, sőt a 4 márkával 14 nappal ezelőtt 
megindult posta-komló üzletet is deprimálja — 
azzal, hogy nem vesz. Nálunk 25% jó köze
pes, 65% közepes s a többi helyen gyenge 
termés lesz, a minőség még ma mindenütt 
jó. A korai sikföldi le van szedve, az erdélyi 
részeken most kezdik szedni. Az általános 
szedés augusztus első felében fog megindulni.

— A Magyar Gazdaszövetség uj ott
hona Budapesten. A Magyar Gazdaszövetség 
í’llői-uti 21. szám alatti hivatalos helyiségeiből 
augusztus hé) 1-én kiköltiizködik Szentkirályi- 
utcza -10. szám alá. A gazdaszövetség uj ottho
nát augusztus 4-én rendezik be véglegesen.

— A komlószáritó (egy napos) tanfo
lyamot a segesvári komlótermelő szövetkezet 
a Segesvár melletti fehéregyházi állami telep
birtokon augusztus hó 11 -en Ingja megtartani. 
Bőszt.vehetnek azon már meglevő, ííítött komló
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szárítók birtokosai s fűtőmunkásai — hogy 
szakemberek vezetése mellett teljesen beleta
nuljanak a fűtött (mesterségss) komtószáritó 
kezelésébe, ugyanezért, hasznos lesz, ha olyan 
komlótermelő gazdák is megjelennek, a kik 
csak ezután készülnek mesterséges sziritó- 
házat felállítani. Szakkörökben, mindinkább 
bebizonyult annak igazsága, hogy hiába válo
gatjuk össze a legjobb fajtákat, hiába köve
tünk legcélszerűbb termelési és művelési mó
dokat s eszközöket — ha a szárítást nem 
végezhetjük el még az időjárástól is függet
lenül — a lehető legtökéletesebben. Ma a 
külföldön mindinkább terjednek a mesterséges 
szárítók (pl. a stájer Sachsenfeld környékén 
3 óra járásnyi körzetben ca. 300 drb épült 5 
év alat) mért belátták a külföldi gazdák, 
hogy a komló jó minőségét csak fütött he
lyen való szárítással lehet biztosítani. Rész
vételre való jelentkezéseket elfogad a szövet
kezet elnöksége (Segesvár) s az utazást úgy 
legcélszerűbb megejteni, hogy augusztus 10-én 
este Segesvárra érkezzék az érdeklődő, ll én 
reggel kocsikon lesz a kivonulás a közeli Fe
héregyházára, ahonnan az nap dl u. minden 
irányban alkalmas vonatokkal el lehet utazni, 
ámbátor egy fél napi (12 én) időzés nem lenne 
haszontalan idővesztegetés, mert nemcsak a 
közel környéki komlóskertek, de az intenzív 
szász gyümölcs kertészkedés és pinzgaui állat
tenyésztés is megérdemli a tanulmányt, azon
kívül a segesvári csatasik, a' Petőfi sir, a se
gesvári Petőfi szobor, a héjjasfalvi Zeyk em
lék, a fehéregyházi s buni régi kastélyok s 
maga a romantikus fekvésű Segesvár is mind 
olyan látnivalók, amelyek egy napi tovább- 
időzést megérdemelnek.

— Japánok és a magyar ló. A japánok 
kiváló étdeklődést tanúsítanak jóhirü lovaink 
iránt. Nuyama tábornok a japáni ménesek 
főfelügyelője kíséretével legutóbb Kisbéren és 
Bábolnán időzött, ahol a méneseket tekintet
ték meg és lovakat vásároltak. Ugyancsak a 
napokban Fiúméban ötvenezer magyar lovat 
tettes hajóra, hogy Japánba szállítsák. Vájjon 
hány vállalkozó közvetítő aratott ismét busás 
hasznot a magyar tenyésztők emez erkölcsi 
sikere mellett ? . ,

— Komlóértékesités. Az Országos Ma
gyar Gazdasági Egyesület a következő kör
levelet intézte a hazai komlótermelökhöz:

„Tisztelt Gazdatárs!
Komlótermelőinket a „Köztelek61 hasáb

jain bővebben volt alkalmunk értesíteni, 
hogy egyesületünk a magyarországi komló 
értékesítésének közvetitését, a folyó évben is 
folytatja oly módon, hogy a nálunk bejelen
tett komlót saazi bizományosunkhoz küldet
jük, ki azt egyesületünk ellenőrzése mellett 
Saazban a folyó árakon értékesíti. A szállí
tás költségeit a komlótulajdonos viseli és I 
ezenkívül a komló tiszta súlya után 8% köz
vetítési dijat fizet a saazi bizományosnak, a 
zsákvételen — és a vasút vagy postától a 
raktárig való szállítás diján kivül azután 
semmi más költség nem terheli a komlótulaj
donost.

A komló csomagolásához a zsákok csakis 
egyesületünktől szerezhetők be az alanti önkölt
ségi áron: 1. Vasúti zsák ára darabonként 
3 kor. 50 fillér. 2. Postazsák ára darabonként 
50 fillér.

A komlótermés zöme vasúton szállitta- 
tik Saazba. mig azonban a nagyobb szállítá
sok ideje elérkezik, addig is elvállalja az egye

sület a postacsomagokban szállított korai 
komló értékesítését is.

Eme postai szállítás előnyei a követ
kezők:

1. A komlót nem szükséges annyira 
megszáritani, mint a vasúti szállításnál a bá
lokban történő csomagolás alkalmával. Ily ál
lapotban a komló nem hullatja levelét, tehát 
értékesebb és a mellett mégis súlyosabb a 
bálozott komlónál, tehát igy többet is kap a 
termelő komlójáért.

2. A fokozatos beérés ős beszáradás sze
rint a komló részletekben azonnal szállítható, 
nincs szükség nagy száritó területre és a sör- 
főzők a keverés céljából vásárolt korai uj 
komlót rendesen igen jó áron fizetik.

3. A kis zsákokban olcsóbb és gyorsabb 
a postai szállítás, mint a vasúton bálokban. 
A csomagolás is kevesebb kockázattal jár, 
mert kisebb mennyiségeknél a csomagolásra 
legalkalmasabb idő könnyebben megállapítható.

4. A komlóprés fölöslegessé vállik és a 
nagyobb halmazok kezelési ős szállítási költ
sége is megtakarítható.

5. Kis zsákokban a komló nem meleg
szik fel oly könnyen, mint bálokban; a ter
melő hamarább jut pénzhez és ha a kis zsá
kokat azonnal visszaküldik, azokat egy évben 
többször is használhatja.

Postai szállításnál a csomagolási eljárás 
a következő:

Kőt munkás tartja a zsákot, a -harma
dik pedig zabrostával mérve a komlót, elő
ször egy rostával önt a zsákba . ős nyitott 
kézzel a zsák sarkait jól kitömi. Ezután min
dig kőt rostával tölt a zsákba, azt abban, 
kézzel elegyengeti és lenyomkodja. Ha a zsák 
negyedrészig van már rakva, tipró deszkával 
lenyomkodja és ugyanezt ismétli, ha a zsák 
félig ős háromnegyed résznyire van. Ha a zsák 
egészen megtelt, lemérendő, hogy a zsákkal 
együtt 5 kilogrammot nyomjon s ezután a 
zsák szája erősen bevarrva lesz. A zsákra 5 
kilogramm jelzés Írandó s a saazi bizományos 
címével ellátott lap reáfüzendő.

A bizományos cime: I. Schxvarzkopf 
Saaz Böhmen.

Hogy a postán a feladással kevesebb 
vesződsőg legyen, minden szállítólevélhez egy 
árunyilatkozatot kell csatolni és azt hozzá- 
erősítjük. A címlapra a postán kapható nagy 
számokat és nagy betűket, a szállítólevélre 
pedig ugyanezek kissebbitett alakját kell reá
ragasztani.

Egy szállítólevéllel három zsákot lehet 
postára adni s igy a három zsák, vagyis 15 
kilogramm komló postai szállítási dija Saazba
1.80 0.12 — 1.92 koronába, vagy egy mé
termázsa komlónak Saazba szállítása csak
12.80 koronába kerül.

A szállítás a mellékelt levelezőlapokon 
egyesületünkhöz jelentendő be; és pedig:

A sárga levelezőlapon tudatja a termelő, 
hogy az egész idény alatt vagyis szeptember 
hó 15-éig körülbelül mennyi korai komlót ki
ván postán szállítani ős ezen célra hány zsá
kot rendel meg.

A zöld levelezőlap minden postakülde
mény feladása után küldendő be, annak meg 
jelölésével, hogy összesen hány zsákban hány 
kilogramm komló szállíttatott el. A leszámo
lást a legutolsó küldemény eladása után fog
juk megejteni. A postaköltséget a föladó előre 
megfizeti, a bizományos pedig 100 kilogram- 
rnonkint 8% jutalékot kap az értékesítésért.

Felkérjük tehát a T. Gazdatársat, hogy 
ezen felhívásunkat ismerősei, valamint a hatás
körébe tartozó komlótermelők tudomására 
hozni, őket a korai komló postai szállításának 
és egyesületünk közvetítésének előnyeiről fel
világosítani szíveskedjék. Kiváló tisztelettel 
az „0MGE“ komlóértőkesitési irodája".

— Országos sörárpavásár. Az észak
nyugati vármegyék kiküldöttjei f. hó 25.-én Ér- 
sekujvárott értekezletet tartottak, a melyen az 
ezidei sörárpavásár megtartását és terminusát 
augusztus hó 25-ére Pozsonyban tűzték ki. 
Árpatermelőink minél nagyobb részvétele kéretik.

— Az őszi luxus-lóvásárok. Augusztus 
i 23-án kezdődik Budapesteu a Tatersallban a 

telivér-anyakanczák és éves csikók árverése. 
Augusztus hó 25. és 26-án országos lóvásár 
lesz. Szeptember hó 29-én és 30-án és október 
hó 1-én a szokásos nagy őszi luxus-lóvásár, a. 
melyre már megindultak a bejelentések. Októ
ber 7-én telivér-lovak árverezése, október hó 10., 
11. és 12-én tartják meg a ménlóvásárt, mig 
november hó 10. és 11-én az utolsó országos, 
lóvásárt.

— A tej és a tüdővész.'Emi ékezetes^az 
a heves tudományos vita, amely Koch tanár
nak azon állítása körül fejlődött ki, hogy a 
tuberkulózisban szenvedő tehén betegsége az. 
emberi szervezetbe át nem vihető. A mi a 
gyakorlat nyelvére fordítva azt jelenti,' hogy 
a tehéntejet forralás, szűrés nélkül is bátran 
ihatjuk, fertőzéstől tartani nincs ok. A vita 
korántsem dőlt el ■ Koch tanár kijelentésével- 
Sőt, bár akadt egy Garnier nevű francia or
vos, a ki beteg tehénnek bacillnsaival oltatta 
be magát s bár a betegség ki nem tört rajta,, 
az ellentáoor kétsége el nem ült. Végre abbau 
állapodott meg a tudományos világ, hogy kü
lön bizottság kísérletezésére bízza a kérdés 
eldöntését. Öt évvel ezelőtt alakult meg erre 
a célra Angliában egy királyi bizottság. Az öt 
esztendő során ezer, meg ezer kísérletet vé
geztetett a bizottság tizenöt féle állaton is, 
a majomtól a kecskéig, a sertéstől a birkáig, 
a kutyától az evetig. A kísérletek eredményét 
egy 800 oldalas „kék könyviben foglalta ösz- 
sze a bizottság. A beoltott állatok közül a 
majmok bizonyultak legérzékenyebbeknek: a 
tuberkulótikus tehén bacillusa már 100 napon 
belül megölte. A kecske és a pulyka is hir
telen halállal hal a beoltás után. A legszívó
sabb állatok egyike a kutya volt. Valameny- 
nyinél ellentállóbb szervezetűnek bizonyult, 
azonban a sertés; akárhány esetben ki is gyó
gyult a betegségből. Kísérletei alapján a bi
zottság arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
beteg tehén tuberkulózisa átvihető az emberre s 
a fertőzés leghathatósabb közvetítője a tehéntej.

— Állatorvosok napidijai. A köz igaz
gatósági bíróság legutóbb kimondotta, hogy 
városi állatorvosnak csupán oly esetben lehet 
törvényes igénye a vásárokon teljesített állat
orvosi szolgálat után napidijak felszámítására, 
ha ezt a külön dilazást neki a városi szol
gálati szabályzat, vagy külön szolgálati ren
delkezés biztosítja.

— A kivándorlók száma növekszik. A 

Nincs többé bűz!
A Bonodor Folyadék a Icghüzösebb .árnyék
szék szagát hosszabb időre rögtön eltávolitja. Iilogy- 
.sulyii 5 kg. csomag, hormontvo 7 l>() kor. (Ele
gendő egy évre ) 1 kg, próbnesomng kor.
csomagolással s/.állitás nólkíil. Szétküldés csak 
készpénzért, vagy utánvéttel. 7' ' ,. __

Vezérképviselö: FODOR FERENC,
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konyhából, kamrából, mészárszók- 

böi, istállóból, vágóiadról biztosan, 

elilzetnck, ha a falakat o o o o o

L.KGY-BONO BORRAL,

meszeljük. ICgy kilo elegendő 25 i ) méterre. 5 kgr. leírás

sal (! kor. franko utánvéttel

Számos elismerő levél!
Budapest, Vili., Kisfaluily-utca 40 E.
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statisztikai hivatal szomorú tisztet teljesít min
den hó végén, amikor statisztikai kimutatást 
Részit hazánk egy hónapi vérveszteségéről. Mos
tan a julius havi füzet jelent meg nyomtatás
ban és eszerint május' hónapban 16.738 egyén 
váltott útlevelet, közülök 14.964 Amerikába ván
dorolt. Ez a számadat nagy emelkedést mutat 
.az április hónapihoz mérten, mert akkor 11.381 
volt az útlevélváltók száma.

— Drága szena-árak. A székesfővárosi 
marhavásártéren az idén körülbelül ötvenezer 
métermázsa szénára, a lóvágóhidon pedig há
romezer mázsa szénára van szükség. A meg
tartott árlejtésen hat ajánlat érkezett be, ame
lyek közül a legolcsóbb 9 korona 90 fillér mé
termázsánként, a legdrágább II korona. A köz- 
vágóhidakra a felügyelő bizottság a héten tar
tott ülésén konstatálta, hogy a felajánlott árak 
meghaladják még az 1904. évi takarmányinség 
idejéden fizetett árakat is és azt javasolja a 
tanácsnak, hogy két heti határidővel újabb ár
lejtést hirdessen.

— A szerb tövis irtása. A mezőgazda
ságról intézkedő törvény értelmében a szerb 

-tövis irtása kötelező. Miután a földmivelésügyi 
miniszter szakközegeinek és a gazdasági egye
sületeknek jelentéseiből arról győződött meg, 
hogy ennek a kártékony növénynek az irtása 
kellően foganatosítva nincs, utasította a törvény
hatóságokat, hogy az irtás iránt a szigorú in
tézkedéseket sürgősen tegyék meg.

— Gőzkomlószáritó bemutatása. A se
gesvári komlótermelő szövetkezet felkérésére 
Csőrer Lajos komlótermelési szaktanár folyó 
évi augusztus hő 11-én délelőtt Fehőregyhá- 
:zán a komlónak mesterséges szárításáról a 
kincstár ^tulajdonát képező gőzszáritó bemu
tatásával előadást fog tartani. Felhívjuk komló
termelőinket ezen rendkívül fontos előadás 
•meghallgatására.

— A mogyoró és mandulatermelés. Az 
Országos Magyar Kertészeti Egyesület fölter
jesztést intézett a mogyoró ős mandulater- 
melős fölkarolása érdekében a földmivelős
ügyi miniszterhez. Fölterjesztésében a többek 
közt utalt arra, hogy mandulából ma 1.100,000 
korona, mogyoróból pedig 442,000 korona ér
tőket tesz ki a külföldi behozatal. A földmi
velésügyi miniszter most válaszol a fölter
jesztésre és tudatja az egyesülettel, hogy a 
felvidéken és az erdélyi részeken nemes mo- 
gyorótelepeket állít föl; mandulát pedig a 
melegebb fekvésű ős meszes talajú faiskolák
ban fog szaporittatni ős a kisgazdák között 
kedvezményes árban fogják kiosztatni.

— Bor és sör. 1906-ban az egész vilá
gon 134.128,908 hektoliter bor termett, amely
nek több mint egyharmadát 48 miiló hekto
litert, Franciaországban szüretelték. Második 

helyen ezután Olaszország következik 325 
millió hektoliterrel ős a harmadik, borban bő
velkedő nép a spanyol, a melynek tavaly 
16.900,000 hektoliter ilyen fajta itala termett. 
A negyedik hely megint Franciaország egy- 
rőszőő, Algirő tudniillik ős igy az anyaország 
és ez a gyarmata együtt kerek 55 milliójhek- 
toliter bort termelt, a mi rengeteg mennyisőg. 
Ezután következik a kis Portugália 3.900,000 
hektoliterrel, majd Ausztria, a hol 3.100,000 
hektoliter bor termett, Magyarország 2.805,000 
hektoliterrel és sorban Csille harmadfői mil
lióval, Románia ugyanennyivel ős Németország 
2.150,000 hektoliterrel.

— Kukoricavetető gép. A bács-bodrog- 
megyei Bulkeszi községből Rendel Henrik 
ottani lakatosmester igen gyakorlatias kuko
ricaültetőgépet talált fel, amely öt sorban 
pontos, 80 centiméternyi egyenlő távolságok
ban ülteti a tengerit, úgy hogy az igy ülte
tett növényt könnyen lehet megmunkálni, A 
kukorica közé babot, kendermagot, tököt stb, 
ültető készülőket is lehet az ültetőkőpre al
kalmazni, ha külön megrendelik. A gépet Ken
déi újabban tökőletesbitette azzal, hogy az 
ültetendő kukoricára az ültetés alkalmával 
szemenként egy maréknyi műtrágya esik, úgy 
hogy e művelet rosszabb földben is jő ter
mést biztosit.

— „Gazdák Biztosító Szövetkezete". 
Vezérképviselete Kolozsvár, Attila-u. E. G. E. 
szőkháza. Biztosítást elfogad tűz, jégkár ellen 
ős életre is! Előnyös feltételek! .Tessék aján
latot kérni!

Magyar Jelzálog Hitelbank 
~— ---------képviselősége — ----------

Kolozsvárt, Jókai-ntca 2. sz. alatt (gr. Rhédey-liáz I. e-) 
Az intézet alaptőkéje 40 millió korona 

záloglevél kölcsönöket 
nyújt földbirtokra és nagyobb városok

ban fekvő házakra 4%-os és 4%%-os 
===== záloglevelekben. ===== 
A jelzálogul felajánlott erdélyrészi ingatlanok értékére és a meg
szavazandó kölcsön összegére nézve az „Erdélyi Gazda
sági Egylet" bizalmi férfiai adnak véleményt. 1001

A LAPFELÜGYELÖ BIZOTTSÁG FELÜGYELETE MELLETT: 
Felelős szerkesztő és kiadó:

TOKAJI LÁSZLÓ.
Á LAP AZ ÉRD. GAZD. EGYLET TULAJDONA.
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mélyművelő-ekék 

acélöntvény testekkel, páncéllemezekkel FI acél gerendelylyel
= állítható szarvakkal, önvezetéssel ~

1801—11. Többvasú ekék.
Finom-, szántás, csukló-, rétboronák. 

Háromtagú és egytagú hengerek, 
Superior sorvetőgépek, triörök.

UHRATHlsT.54
Budapest,V., VacLkörút 60.
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Porvédo kerekek. 
Acél |_| gerendely.
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Csak kitámasztott nyeregkerettel bíró taligát szállítunk. [.
Kérjünk árjegyzéket mivel ez az összas ta- r

lajmivelő-gepeket terjedelmesen ismerteti és egyáltalán a f 
talaj alapos megmunkálására tor- 1
jedelmes, szakszóéit és minden gazda- j Ekegy -rt-r (crcn Icg. 
nak értékes felvilágosításokul nyújt.— I első rangú magyar gvárt- f 

cs díjmentesen küldetik-. ' I
leveleim : „Agraria" Bndapoat. V., Váci nt 2. ■ I ■ í’>y;iYtni,iny<)k"at H.

i^gii a ■ tnju uwwi1 "■ ■
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Az eredeti MELOTTE tejfölözőgép 0-08% zsírtartalomra fölöz. Ezt bizonyítja a Magyar
országi vezérképviselő, a G-'lE I 'X1 ■ÍZ’ XT EK és IR -A- TT S O ZZ cég Budapest, VI., 
Andrássy-út 8. kezeiben lévő, hivatalos bizonyítvány és számos elismerő levél, mely a gép 
tartósságát is dicséri. Teljes tejgazdasági telepek berendezése kézi és erőhajtásra.
Árjegyzék és ajánlat ingyen! Alapítva 1865. 1856 Számos első kitüntetés!

, ———     ..........mi m— $$

||l elvállal két mozdonyu Fowler-féle 20 lóerejü gőzeke garnitúrájával tavaszi

■ és őszi bérszántást, úgyszintén rigolozást. -
fű Szerződés kötés esetén szántató kívánságára jó minőségi! kőszénről

vállalkozók gondoskodnak — évi kötésükből átengednek.

||| Bővebb felvilágosítással szolgál:

| Barcsay Andor dr. országgyűlési képviselő,

ZBíJLd. apóst, Országház. 1934
H ■ - ■

Ispáni
keres egy 5 é-vi 
g'^rafeorla'tta.l és jó bizo

nyítvánnyal biró 23 éves kato

naságtól mentes fiatal egyén.

r- 
co 
o

Bővebbet a kiadóhivatal.

Okleveles gazda, 
ki a gazdálkodás minden 

ágában jártas, 

= kitűnő gyakorlattal, = 
■ a gőzgép kezelőkre nézve előirt vizsgálati 

BIZONYÍTVÁNNYAL, 
az amerikai szöllő telepítést jól érti, a magyar 

nyelven kívül bírja teljesen jól a 
német és román nyelvet, 

a magyaron kívül ir még jól németül.
Ev. ref. vallásu, megfelelő

állást keres.
Cim: a kiadóhivatalban. 

1938

l§! EBEM ESI 11 ü ® @ ü ü ® BEH

Tisztelettel értesítjük a

szivógázmotor és 
cséplőgép tulajdonos 
urakat, hogy valódi angol 
antracittal francó Predeal

10000

Kilogrammal
650 koronáért ’W

barmikor szolgálhatunk.
Faszéntelep Válaszút, 
Bonchida. pályaudvar.

Hirdetmény^

Zombor szabad királyi város

faisholájánah
1907. őszi és 1908. tavaszi 

, dustartalmu 

árjegyzéke megjelent;
Kívánatra megküldetik.

1944

A kertészeti bizottság 

Zombor, Bácska.

.....................

■

“J motorokat 
és gőzgépeket 
TÍMÁR és TÁRSA cégnél, 
BUDAPEST, Lipót-körut 12 sz. a. 
a Vígszínház tőszomszédságá

ban kaphatni.

Jelenleg 70—80 HP. modern fék 
stabil compound gőzgép, 6 lóerős 
benzin cséplőkészlet és 3 lóerős 
Marchall gözcséplőkészlet jutá
nyos árban kedvező fizetési fel

tételek mellett eladók.

erős, nagy,

Y orkshire-sertések 
csontos példányok, tenyésztésre kivállóan alkalmasak eladók, 

Lovag Aubin Károly gazdaságában ■
Királyhalmán (Nagykükőllő- 

megyel u. p. Alsó-Komána, 

M. Á. V. Homoród-Kőhalom, 

Bővebb felvilágosítást a 

tulajdonos ad, 
ki előjegyzéseket is elfogad.

h
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Cazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VIII. Baross-utca 10. II. em.

Alakult 1900.

Biztosítéki alap
Alapítványok a kormány hozzájárulá

sával ................................................. 1,970.340.— K.
Tartalékok................................................ 764.760.16 „

Összesen: 2,735.104.16 „

1901. évi
1902. „
1903. „
1904. „
1905. „
1906. „

90.349.— K.
59.782.26

109.331.73
72 438.23
61,730.60
39,243.65

9 

n 
»
19

fölösleg
19
19
19
11
n

Biztosításokat elfogad tűz- és Jégkár ellen, úgyszintén 
az ember életére különféle módozatok szerint.

Az üzlet eredményben a biztosított tagok dijarányukban ré
szesülnek és az 1901. évi üzletfeleslegből úgy a tűz, mint a jégkár 
ellen biztosítva volt tagok 4%-os díjvisszatérítést kaptak.

Az 1902. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tarta
lékba helyeztetett Az 1903. évben jégkár ellen biztosítottak 4%-os 
díjvisszatérítést kaptak. Az 1904. és 1905. évben a jégkár ellen 
biztosítottak 2—2%-os díjvisszatérítésben részesültek. Az 1906. 
évben a jégkár ellen biztosítottak, kik 5—10 évre adták fel biztosí
tásukat 5% engedményben részeltettek. *

Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül 
vagy a képviselők közvetítésével. Nyomtatványnyal éa 
félvilágositással minden irányban készséggel szolgál.

1013 az igazgatóság.

M. Á. V. ERDÉLYI FŐ- ÉS MELLÉKVONALAINAK MENETRENDJE
Ae összes vég-és csatlakozó állomások kimutatásával. Érvényes 1906. október 1-től.
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„ 359

» 750

Sz. 545
i „ 851 
. „ S3C

„ 102S
„ 1116 

1246

„ 128
„ 213

„ 318
„ 452
„ 525„ e

Gy. 915
» 553
„ 611
„ 726
„ 750
„ 83>
„ 838
„ 905
, 944
„ 1051
„ ll14
„ 209

ind. Budapest k. p. u. érk. 
iJd) KoloZsvár {érk. 

érk Ar.-Gyéres A) ind. 
érk Kocsárd B) ind. 
m| {Sí:

érk Küküllőszög C) ind. 
érk KisKapus D) ind. 
érk Segesvár E) ind 
érk Héjasfalva ind 
érk Brassó F) ind.

Sz. 720 
„ 602 
„ 521 
„ 348 
„ 307 
„ l5’ 
„ 127 
„ 1248 
„ 1141 
, 950 
„ 910 
» 522

Gy. 750

„1050 
« 922 
« 9oo
, 812 
, 8w 
n 735
„ 656
„ 549
„ 529

„ 2+5

Sz. 640 
„ 7Ő8 
„ 645 
„ 518 
, 443 
n 338 
n 252 
n 220 
» Ili 
„1121 
„ 1125 
„ 807

Gy. 9351 
„ 1259

Sz.1223 
„ 10+6 
„ 1008 
„ 900

II .Gy. 725
„1212 
n 1222 
. 307 
» 401 
„ 42’
n

Sz. 800 
„ 329 
„ 402 
„ 9°“ 
„ 1030 
„ 1049 
„ H®

Gy. 200
„ 854

n
„ 1001
„ H2i
» Hl3 
„ U®

Szioio 
„ 605
„ 635 
„ 1041 
„ 1204 
„ 1224 
„ 1258

ind Budapest k. p. u. érk.
*»■> {ík

érk Piski a) ind.
érk. Alvinc b) ind.
érk Gy.-Fehérvár r) ind. 
érk Tövis ind.

Sz. 610 
„ 93-2 
„ 850 
„ 4'2 
„ 248
„ 230 
„ 200

Gy. lio 
„ 818 
n SOS 
» 503
„ 409 
n 321 
n 322

Sz. 720 
„1125 
„ 1050 
„ 615
n
„ 429
„ 355

Gy. 935
„ 4" 
„ 401 
» 1°5 
„ 1205
„ 113S

A. Sz. 733
75519 *

V. 1050
„1112

V. 659
„ 721

Sz.1020
„1048

ind Ar.-Gyéres érk 
érk Torda ind.

Sz. 505|V. 1015
B.445|„ 955

v. 32° 
„ 300

Sz. 912
» 852

B. V. 201 
n 253 
„ 453
» 506 
•„ 635
„ 830

Sz. 805
„ 846 
„ 1025

V. 1042
„ 1216 
„ 206

Sz. 319
„ 400 
„ 537 

v. 545
„ 7“
„ 905

Sz. 910 
« 9? 
„ 1127

ind Kocsárd érk.
érk M.-Ludas B1) ind. 
ind| M--Vásárhely 

érk Szász-Régen ind.
érk Déda ind.

Sz. 740
„ 700
„ 526

Sz. 2+0 
.« 200

„1225
900
734
5+2

Sz. 834
n 754
« 615
V. 5+4 
„ 416 
„ 2+2

V. 1231
„ ni3
. 935
n 915
n 754
„ 617

B1 V. 3+5
„ 9”
„ 1014

— -- —
ind M.-Ludas érk.
érk Sajó-Magyarós ind. 
érk Beszterce ind.

V. 730
„ 1“
n 1°9

—

C. V. 302
„ 9Ő2

V. 243
, 838 — z ind Küküllőszeg érk. 

érk Parajd ind.
V. 84+ 
„ 335

V. 6+8
„ 152 • ■

—

D. Sz. 228 
„ 358

V. 812

SZ1120
„ 1257 

V. 548

V. 710 
« 9® —

ind Kis-Kapus érk. 
érk N.-Szeben D1) ind. 
érk Fogaras ind.

V. 923
„ 731
n 33^

Sz. 6J5 
„ 4+5

Sz.12+1
« U12
„ 4+2

D1 V. 521
„ 557

V. 145
„ 221

V. 825
« 913

— ind Nagy-Szeben érk. 
érk Nagy-Disznód ind.

v. 700
627

V. 322
„ 2+8

V. 10«9 
n 935 z

E. V. 310
„ 3«
„ 6W

V. 1034 
„ 1104 
„ 133

— —'
ind Segesvár érk.
érk Héjasfalva ind. 
érk Sz.-Udvarhely ind.

V. 917 
„ 849 
„ 700

v. 503
„ 43T
„ 234

F. Sz. 515
„ 653 
« 75’ 
„ 851

V. 826
„ 957
„ 1145
„ 1241

Sz. 250 
„ 415 
„ 558 
» 852

T. 634
„ 802

ind Brassó F1) érk. 
érk S.-Szt-György F2 ind. 
érk Kovászna ind.
érk K-Vásárhely ind.

SZ. 825 
„ 705
„ . 538 
n 4+9

SZ. 159
„ 1239
, u°8
„ 1016

V. 613 
„ 450
„ 325 
„ 237

Sz 1008
» 3+8

Fi V. 835
„ 1028

V. 417
„ 552

v. 933 
„ 1055 —

ind Brassó érk.
érk Zernest ind.

v. 727,V 132
„ 600|;il55|

v. 750 
n 632

—

F2 V. 700 v. 1039 
„ 902 „ 1242
„ 1106, „ 306

V. 500
« s3! —

ind S.-Szt.-György érk. 
érk Cs.-Szereda ind. 
érk Cs.-Gyimes ind.

V. 621
, 320

V. 425 
„ 223 
,, 1209

V. 838 
n 636 
„ 43o

T. 1205 
„ 903 
„ 415

a Sz. 610
„ 1006 

T. 1157

V. 1125 
„ 358

V. 407
„ 905
„ 1032

V. 1100

„ 629

ind Piski a1) érk.
érk Petroseny ind 
érk Lupény ind.

V. 425 V. 1030
„ 12Őj „ 610
„ 1022 „ 4+2

V. 300jSz. 820 
„ 1036 „ 5Ö5

— T. 322
a1 T. 620 

„ 718
V. 1135
„ 1220

T. 425 
„ 523

V. 1032
„ 1116

ind. Piski érk.
érk V.-Huny ad ind.

V. 4+8 
n 408

T. 1025
„ 938

V. 250 
n 210

T. 8io 
„ 722

b V. 2°°
; és

V. 7+3 Sz. 411
„ 1247| „ 809

~~ ind Alvinc érk.
érk N.-Szeben " ind.

V. 6+5
n

Sz.1137 
„ 757

V. 8+s
n 3"

c V. 437 
„ 733

V. 940 
„ 1232

T. 436
. 7*Z —

ind Gyulafehérvár érk. 
érk Zalathna ind.

V. 723
B 455

T. 1103
„ 820

V. 61+ 
„ 3+3

—

------- -A-Z •—-------------—

i Magyar Jelzálog Hitel W
Kolozsvárott, Rózsa-utcza 1. sz. (emelet.)

igen előnyös feltételű törlesztő kölcsönök kaphatók föld
birtokok és városi bérházakra.

Kölcsönkérvényekhez melléklendők: a legutóbbi hitelesített 
telekkönyvi kivonat és a hitelesített kataszteri birtokiv. — Bérhá
zaknál a telekkönyv, házbéradó vallomás hitelesítve^ és az épület 
vázrajza. — Kölcsönök 400 koronától kezdődőleg bármily magas 
összegig kaphatók. — Becslési költség csak nagy összegű kölcsö- 
nöknél számittatik, kissebbeknél az eljárás díjmentes. — Ügynökök 
közvetítésére nincs szükség, miután mindennemű felvilágosítással 
készséggel szolgál az

Igazgatóság.

. Hivatalos órák d. e. 9—1 óráig.
1501 ,

H CS-yoxs és olcsó leJoonyolitás.

AÍ 
(D 
rH 
0) 
-p 
XD 
-p 
H 
(D 
m

(» 
0 
h 
fi 

‘0 
H 
R

n
í
/

Ilirdetmt'iiy,
A fogarasi m. kir. állami ménes állományából

ICF 1307. augusztus 16»án délelőtt f 
a fogarasi hetivásáron kőt pár hámos 1
ős egy nyerges ló nyilvános árverés |

utján a legtöbbet ígérőnek készpénz r

.............—-■ fizetés mellett •------------- &

eladatik.
Ménesparancsnokság. B

KJE

<1 S

Erdélyi hegyi-borok, szarvasmarhák és egy 
négyes sárga poni-fogat eladása: 

Augusztus 15-től bármikor.

Üzy. Báró Bornemisza Anirásné sz. gróf Téleíi Poliieua ő múlt. 
Komlód-Oroszfáia tolozsmegyei gazdaságában.

El-.JA ■ Száz drb. fehér 5—6 éves jármos ökör, páronként 
L-ldCIO ■ 10—11 mázsa súlyúak, együtt vagy tetszés sze

rint válogatva, kevesebb mennyiség is.

Halna n darab 4 éves ökör'tíno> ezek is eSYütt vagy í ldlvdll tetszés szerint válogatva, páronként 9—10 má
zsa súlyúak.

drb. székely-lipicai méntől származó kis 148—150 
c. m. magos, kitűnő hámos sárgaszinü, homlokon 

mindnégy 'csillaggal, 4 éves heréit poni-ló, 
együttes ára:

háromezer korona.
240 hectoliter 5—6 éves, saját termelésű, 

UCjYdnUll házilag kezelt rizling, traminer kövér és 
carbenet, kitűnő finom hegyi ó-borok. 18—19 
fokos must után szüretelve.

Bővebb felvilágosítással szolgál és 
venni szándékozók után vasúti 

állomáshoz kocsit küld:

ENGI ELEK,
Komlód, u. p. Nagy-Nyulas.
Vasúti állomás Maros-Ludas besztercei 
vonalon, Szt.-Mihálylelke (Kolozsmegye) 

Erdély.
1942

iAJíMW inniMiW

• 1

‘ 5

-

l

□L

4

1947
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Kolozsvári Takarékpénztár És Hitelbank Részvénytársaság.
Teljesen befizetett alaptőkéje: 1.200,000 K. 

Betétek könyvecskékre és loly 
, Q Irodái: Bankosztály, Mátyás
Áruraktári osztály a pályaudvar mellett, Baross-tér 

Üzleti órák délelőtt 9—12

Betéteket elfogad könyvecskékre vagy íolyőszám- 
. Iára, előnyös feltételek mellett és. azokat rendszerint 

felmondás nélkül fizeti vissza.

Jelzálogkölcsönöket készpénzben ad ház és föld
birtokra 10—65 évig terjedő időtartamra a.legelőnyö
sebb kamat és tőketörlesztési hányad mellett.

Jelzálogkölcsönöket konvertál igen előnyös feltételek 
mellett és minden ilyen ügyletet a lehető leggyorsab
ban bonyolít le.

Leszámítol váltókat a légmérsékeltebb kamat mellett.
Folyószámlái hiteleket nyújt akár jelzálogi, akár 

értékpapír fedezet mellett.
Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek, eladását

Iartaléktökéje és egyéb alapjai: 539,522 K. 40 f. 
ószámlákra: 9.328.092 K. 84 f.
iirály-téri 7. sz. saját házában. H
3. szám. @ Zálogháza, Király-utca 3. sz. alatt. Q 

óráig, délután 3—VjS-ig. - .

közvetíti idegen számlára, mindig a legelőnyösebb 
feltételek mellett

Szelvényeket bevált, úgyszintén sorsolt értékeket is.
Arukra előleget ad készpénzben, ha azok áruraktáraiba 

be vannak tárolva.-
Áruk betárolását, kezelését és eladását elvállalja 

előnyös feltételek mellett a m. á. v. kolozsvári állo
mása mellett lévő áruraktáraiban és azokat szak
szerűen kezelteti.

Zsákokat és ponyvákat kölcsönöz, bármily mennyi
ségben mérsékelt dij mellett.

Zálogházi kölcsönöket ad bárminemű ingóságra, vagy 
arany- és ezüsttárgyakra a törvény által megszabott 
kamat mellett. 1007

:---------------1

bérbeadói

belterjes kezelésre 
kiválóan alkalmas.

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Erendits Emil,
Kunhegyesen.

Egy, körülbelül 1200 hold szántó és

rétekből álló, kellő gazdasági épületekkel 

felszerelt birtok, Háromszék vmegye déli 

részén, fővonali állomástól 5 percnyire,

Közvetítők kizárva.

•
B
B 
B 
I 
I 
B 
B 
B 
B
I 
B
B 
B 

kiadandó haszonbérbe, *
Bővebbet B

a kiadóhivatalban.. |

Szolnok-Doboka 
m e g y é b e n, 

áHattenyésztésFB

h H

g Haszonbéri hirdetmény. |
Héjasfalván, Nagy-Küküllő megyében egy birtok:, mely áll: 240 g 

8 hold szántóból, 112 hold legelő és kaszálóból, 6 szobás udvarházból teljesen || 
® új istállókkal és: gazdasági épületekkel, 7 hold kerttel és gazdasági udvarral, || 
H komlószáritóvab beállított 4 hold komlós-kerttel, zsellértelkekkel folyó év H 
g| őszéig kiadó.: Ugyanott eladók többfajta gazdasági gépek, mint gőzcséplő, g 

M cséplővel, hereféjtővel és elevátorral, arató- és kaszáló-, vetőgépek, marha- || 
mérleg stb. stb. kocsik, szekerek stb. stb. A birtok a Kolozsvár—Brassói P 
vasútvonal mentén fekszik, állomással, posta- és távirda-hivatallal a Nagy- § 
Küküllő mentén. . .. . I|

1946

1927

Közelebbi adatok megtudhatók:

özv. Somogyi Albcrtnénél Héjasfalván

Hirdetmény.
ELADÓ a „Gyulafehérvári Takarékpénztár Rész-

— vénytársaságnak" a Szentháromság község
határán levő (Marostorda vármegye, Marosvásárhelytől: 22 •' 
km., a Nyárád mentén) 573 hold. „Berzenczey“-féle birtoka.

-
A birtok áll : 300 hold szántó, 70 hold legelő, 70 hold 

kaszáló és 133 hold erdőből, meg. egy pár holdat kitevő 
szőlőterületből.

Vételár holdanhínt 360 korona. Az ingatlan teljesen 
tehermentes, épületek nincsenek rajta.

Értekezhetni:

Dr. Szász Pál ügyvéddel, Nagyenyeden.
Nagyenyed, 1907. julius 30. 1948

(\^V''Wí,Z CMtgZ) cs.»4*z  .cvyz, txyz'

Fiumei Kávébehozatali Társaság
kolozsvári fióktelepe Mátyás király-tér 12. (Telefonsz. 475.)

Világhírű „SOERABAJA“ kávékeverék
Valódi „TÖKÖK" kávé, 1 kilogramm 3 korona 
80 fillér. Zamatja és kitűnő ize felülmúlhatatlan.

Óránként friss pörkölés. 1786

Tea és Rum különlegességek.

Mindennemű

ZSÁK^^POjJYVA 

a legjobb minőségben F I 1-1 ■= féle
cs legjutanyosabban a ■ ■ “
zsák cs ponyvagy/irban Budapest*  Nánor-utca 3Í —33. í«. szerez
hetők be. A Fischer-féle szab, impregnált szavatolt tiszta lenből készült 
vízhatlan ponyvák nagy strapa mellett is eltartanak 10—12 évig. A 25 
év óta fennálló Fischer-féle zsák- és ponyvagyár nz ország legjelen
tékenyebb uradalmainak és viszonteladóinak szállítója. I’ontos, szolid 

kiszolgálás. Ponyvakidési'ynző intézet. IfiOá
Árjegyzék, minták ingyen cs bermentve küldetnek.
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i Valódi KállaT Lajos motorok csakis Budapest VI., Gyár-utca 28. sz. a. kaphatók.
H It . i i __ 1___ 1902. 1903., 1904. és 1905. években 16 első díjjal,

’’ díszoklevéllel és ezüstéremmel kitüntetve.

VI., Gyár-u. 
28. szám. 
»Régi házszám 
Gyár-utca 50.« 

Ajánlja teljes jótállás mellett

Benzinmotor és villa
mos benzinlocomobil 
cséplőkészleteitkettős 
tisztitó szerkezettel. 

Egyedül létező újdonság. Önmű
ködő ellenőrző és biztositó szelep 
Benzinlocomobilok szabadalmazott kettős 
tisztitó cséplőkkel VI., Gyár-u. 2S sz. min

denkor üzemben láthatók.
sikerrel vannak működésben:

'Legújabb kitüntetések

! Kállai Lajos “£ Budapest,
Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

c/> 
ü Ezen motorok bárki által gépész nélkül rendkívül 

könnyen kezelhetők.
Ezen motorcséplökészletek -a legkitQnftbb

világ legegyszerűbb és legtöké
letesebb motorcséplökészlete.

t/í

1804 ________________________
Báró Kemény József úrnál, Marosnémeti (Erdély). Gróf Mikes Kelemen úrnál, Magyarcsetve (Er
dély). Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán úrnál, Nagy-Enyed és az ország több száz kisebb-na- 

gyobb gazdaságában.
Legolcsóbb üzem! Árjegyzék ingyen és bérmentve! Olcsó árak részletre'! 

TX L T T A T T A TfACl féle motorcséplŐkészletek, melyek hazánkban
K A I I A I I A | I I x — mindenütt a legkitűnőbben beváltak, a magyar
JLxXJl JUJuZxl J-JjUxcJ k_7 O gazdaközönségnek.

Valódi Kállai Lajos motoiok csakis Budapest, Gyár-u. 28. sz. a. kaphatók,

DUNKV FIVÉREK
i CS. ÉS. KIR. UDVARI FÉNYKÉPÉSZEK

||« ajánlják a mai kor igényeinek 

|gg« megfelelően berendezett műtermü- 
két a nagyérdemű közönség becses 

figyelmébe.

||| Műtermeik vannak:

Kolozsvár,
||| Mátyás király-tér 10.
gi Dés,

jSs Felsősétatér.
ÍS 1729

Miskolc,
Városház-tár 20.

S.-A.-Ujhely,
Főtér 9.

Sárospatak,
Kossuth Lajos-u. 70.
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BRDNN-K0N1GSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÍLYA.

EGYEDÁRUSITÓ ABELESEMIL
BUDAPEST VÁCI-UT 14. W*  AJÁNL

PETR0L1N BENZIN-MOTORT és LOKOMOBILT, RENDKÍVÜL 

OLCSÓ ÜZEMŰ SZÍVÓGÁZMOTORT. "W
FIGYFLFM I T- motorvevőimet vagy megbízottjait a telepemen 

1VI 1 • ingyen betanítom a kezelésre, ooooooooo
A LOCOMOBILOK viz elpárologtatási készülékkel vannak ellátva s Így 
a vízszükséglet 15 liter. Legmesszebb menő szavatosság.
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BENZIN-LOKOMOBILOS CSÉPLOKÉSZLETEK.

MOLNÁR MÁRTON
Ajánlja legjobb szerkezetű

benzinmotorait, benzinlokomobiljait és benzincséplökészieteit
Szolid vidéki ügy
nökök alkalmaz

tatnak. Árjegyzék 

kívánatra ingyen 
és bérmentve kül

detik.

BUDAPEST, Nefelejts-uteza 59. szám.
____  , 1897
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CLAITON 4 SHUTTLEWORTH
1 Bua.p. ,1, VAori-taöriit ee. **'l.:-| —......

LA
v‘\

Looomobil és gőzcséplőgépek.

• «*<>  CU4u«(l (te**.

oo co to

isi 
Isi

3 Gazdáknak fontos! 1

isi
Legujjabb rendszerű és minden gazda által könnyen kezelhető benzin
cséplőgépeket, fekvőmotorokat malom, és téglagyári berendezéseket 

kedvező fizetési föltételek mellett, legolcsóbban szállít a

HERKULES-MOTORGYÍR Budapest, V. Váczi-uB 30.
nflT KilOnS munkáért teljes szavatosság. — Gázgépek cserébe vétetnek. — Arlap és elismeri levelek 

Ingyen és bementve. tsss

E
 F F
I ofOfl HR 8 Kolozsvár legszebb jövőjű, nagyon fejlődő városrészében, — az új

íJkully ÍIiHlyUiDlj YDÓ ■ sz^n^az közelében — az ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET telkén, az 
““* ■ Attila-utcában, még néhány jó fekvésű házhely eladó. - =

Bővebb értesítés: naponta délelőtt 11—1 óráig és détután 3 órától Csatornázás I Vízvezeték I 
4 óráig az Erdélyi Gazdasági Egylet titkári irodájában, Kolozs- i-»-n ’.i , , i

=' vart> Atíila-utca 2. szám alatt. — VlllanyVlIagitaS ! gfeÁ
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Nemzetközi Motor Gyári Vállalat Budapest, Vili., Aggteleki-utca 21.
A legolcsóbb üzernii

Korányi-féle
Bensin, nyersolajmotorok 

és cséplőkészletek.
f

Állandó legnagyobb gépkiállítás. 
Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező fizetési feltételek.

> Árjegyzék és költségvetés 
-== ingyen 1 :-------

JT Nyersolaj motornál a fogyasztás óránként és lóerőnként 1—2 filléi®.

>3 s 
fa
I

h

Uj 0®” Vétel és kölcsön, uj és egyszer használt 
mag- h a kazal-

.X gabona- ff kT repeze-
W5 burgonya- ff /jj behordási-
<H| faszén- ® rostaalj-
$12 gyapjü- besb3hssbbe2bhe®s waggon-

szölökötözö fonal kg.-ja 40 fill., csomagoló vászon kg.-ja 70 fill., kötelek, gj 
zsák-zsinegek, lópokróczok. „HUNGÁRIA" kettős kézi kévekötelek favéggel.

' zsák és ponyva-gyár és kölcsönintézet -
■ Budapest, Arany János-u. 10. sz. |

sa™ Sürgönyeim: NAGELA BUDAPEST. 1906 Vidéki telefon: 35—92. sj
gl

PONYVA NAGEL ADOLF,

Kévekötő-aratógép.

Mg- CORMIGK 
csiKágói aratógépgyár 
Magyarországi igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Alkotmány-u. 12.

Különleges gépek:

Benzin-Lokomobíl,

t.

„Senior" tengeri-ültetőgép, a mely Ilerrmann-féle rendszerben autóm, 
négyzetben ültet.

Eredeti amerikai benzin-motorok takarmánykainra és cséplőgép- 
hajtás számára.

Részletes képes árjegyzéket díjmentesen küldünk.

-A-lland.ó géplziéillitás HB-ixclazpesten.

Szuperfoszfát-míítrágyákat
I-

££

„New 4“ fukaszálógep.

Kévekötő-aratógép

Marokrakó aratógép

Fííkaszálógép i85-

Szénaforgatógép

Szénagy iij tógép 

„01iio“ tengeriszártépőgép 

Tengeri-morzsológép

Különleges eszközök:
Tárcsás borona,

tarlóhántásra és vetőszántásra.

Rugófogas borona,
lazításra.

Aczél-lókapa,
tengeri- és burgonyakapálásra.

14 fogas cultivator. 
Istállótrágya-szórókocsi.

Tárcsás borona.

a legolcsóbb napi “^3 p 
árakon szállít a

„KLOTILD" Első Magyar Vegyipar Részvénytársaság
ki n « n . BVID2kFEST, ^r. nSTád.or-n.tcza, 4=. ez. m m ■■ ■» ■
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